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hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

esak bérinontesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetlen kül­
detnek vissza.

Kiadó-hivatal :

Budapest, IV. himzö-utcza 1. se.
hová az előfizetési pénzek küldendők

Előfizetési felhívás
az

^O-TETÉETÉS“
október—deczembev negyedévi folyamára.

Oktober elejével a jelen év utolsó negyede 
kezdődvén, figyelmeztetjük és kérjük tisztelt ol­
vasóinkat, kiknek előfizetésük m. hó végével le­
járt. hogy uj megrendeléseiket mielőbb megtenni
szíveskedjenek.

Előfizetési árak :
Egy hóra — 1 frt 80 kr.
Három hóra (okt.—deez.) — 5 frt — kr.
Hat hóra (okt.—márt.) —- io frt — kr."
Egész évre (okt.—szept.) — 20 frt — kr.

Lapunk minden nap, tehát hétfőn ós 
ünnepek után következő napokon is megjelen.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az 
utolsó postának tiszta s olvasható kiírását kérjük, hogy a 
mp szétküldésében hiba ne történjék.

Regi előfizetőink legezélszernbben cselekszenek, ha 
vzíűoszalagjukat a postautalvány szélére ragasztva beküldik 
i kiadóhivatalnak.

arSF“ Az előfizetési pénzeli és postai utal­
ványok Budapestre az „Egyetértés“ kiadóhiva- 
talába (hímző utcza 1 szám áld) küldendők.

Az „Egyetértés" kiadó-hivatala.

A bankügyről.
i.

A bankkérdés nem igen épületes, de 
annál tanulságosabb története drámai ro- 
hamossággai siet a befejezés, a kát as­
tro fa felé.

Ha majd valaha a magyar közgazda­
ság történetírója megfogja Írni közgazda- 
sági életűnk és küzdelmeink amaz évszá­
zadokra kiható, nevezetes szakának törté­
netét, az utolsó években szemünk előtt le- 
tolyt s mely az osztrák nemzeti bank 
egyeduralmiságának diadalmas tör- 

I vény beigtatásával záródik: iratának 
homlokára bátran oda illesztheti majd eme I gilboni czimet : „History af the decline 
and fall. . . .“

falóban a „hanyatlás és bukás" az 
egyetlen helyes czim, mely a bankügy 
százfelé sanyargó fázisait méltán jellemzi.

A bankügyi bizottságnak Wahrman 
Mór által szövegezett jelentése is (a sorok 
közt) határozottan constatálja ezt ... Az 
1867-iki kiegyezés bármit áldozott is fel 
közjogi téren, mégis Magyarország bank- 
ügyi önállóságát igtatta tör­
vénybe, midőn az olyan intézet vagy 

I intézetek szabadalmazását és engedélyezését, 
melyek jegy kibocsátási joggal ruháztatnak 
tel, a magyar törvényhozás ónálló 

j jogköré be h elyezt e.
Ma ennek ellenkezőjét a magyar 

bankról való lemondást (egyelőre tíz 
étre, de a meglett tények hatalmánál 
Lgva majdan minden korra) akarjuk tör- 
■enybe igtatni. Egy évtized alatt minő ha­
nyatlás ! . . .

Tagadhatlan, hogy az 1867 utáni kor­
mányoknak és a kormány pártnak megbo- 
vsáthatlan mulasztása volt, miszerint az 
'-málló bankalapítási jogot azonnal nem ér­
vényesítették. Be akkor még legalább azon 
mentség volt előtérbe tolható, hogy a tör­
vényhozás ezer meg ezer sürgős szerve­
zi feladatai mellett nem nyílt alkalom 
e kérdés megbolygatására, és különben

is a bank es hitelügy szevenesétlenséo’e 
akkor még nem vált oly súlyossá oly 
végzetessé.

I)e uta mar beláthatták, hogy az ön­
álló magyar bank elengedhetlen követel­
ménye közgazdaságunknak ; ha tehát nem 
okultunk, a régi mentség többé nem áll­
hat meg.

Már az első 1869. évi pénzválság, 
mely mint valami késői fagy hirtelen ugv 
szólva egy éjen át lefagyasztotta a kike- 
letes fejlődésnek indult vállalkozási szelle­
met, mindenkit meggyőzhetett arról, hogy 
a monopolisztikus bécsi bank legkevésbbé 
sem alkalmas arra, hogy a magyar köz- 
gazdasági érdekek feletti uralom kénye 
kedve szerinti kezelését rá lehessen bízni.
■ Mindenki emlékezhetik még arra az 
időre ; nem oly régen esett, hogy elfelejt­
hettük volna.

Mindenki emlékezhetik, mily határo­
zott anathemával bélyegezték meg hazánk 
közgazdasági fejlődésének valódi barátai 
a^ bank eljárását és a helyzet tarthatatlan­
ságát. Hanem persze, ezzel nem sokat tö­
rődött azon önelégült indifferentismus, mely 
minden radikálisabb reform iránt uralko­
dott, s azon ijedező dédelgetés, melylyel 
akkoriban a „kiegyezés“ által teremtett 
statusquot szeretgették, — „Lesz önálló 
bank, lesz magyar hitel . . . csak nem 
kell felforgatni semmit. Megjön az önálló­
ság ideje . . . csak türelem, erősödjünk 
meg, és erősítsük meg a közjogi kiegye­
zést — a básist, az alapot, melyen állunk.“ 
Ilyen forma szójárások voltak akkor di­
vatban ; és a jámborság örömest hitt ne­
kik, csakhogy jámborság maradhasson 
mindhalálig. — De a kik akkor sem tar­
tották a politika ideáljának a struez-féle 
fejedugást, tisztán látták és határozottan 
kimondták, hogy minél továbbra halászta­
tok a kérdés megoldása, annál nehezebbé 
válik az.

És úgy lett , . . Ma már az akkori 
kormánypolitika örököseinek szószólója, a 
bankügyi bizottság előadója is elismeri, 
hogy^ igazuk volt azoknak, kik a bank­
kérdés mielőbbi megoldását sürgették, kik 
a húzást- halasztást végzetesnek tartották; 
elismeri, midőn sorba előadja azon zava­
rokat és bonyodalmakat, melyek azóta be­
következtek, és melyeknél fogva (mint ma­
gát kifejezi) „hazánk pénzügyi helyzete 
még kényesebbé, s nagyszabású mi- 
veletek keresztülvitelére napról-napra 
nehezebbé vált.“

Azonban mi következik ebből ? Min­
denki, aki a maga kárán okulni képes, s 
aki előtt a logika tiszteletben áll, azt kö­
vetkeztetné ebből, hogy miután a húzás- 
halasztás rósz nak bizonyult be, miután 
a kérdés elodázása mondhatlan kárt 
okozott máris az országnak, miután az osz­
trák nemzeti bank monopolistikus malma 
mellett közgazdaságunk mindin­
kább elsatnyul, s a nemzetnek önál-
lósitási ereje mindinkább p u s z t u 1, egv 
szóval miután helyzetünk mindinkább ne­
hezebbé válik: el kell magunkat határozni, 
habár áldozatok árán, a tűrhetetlen iga 
lerázására, fel kell ébrednünk a lidércz

nyomásos álomból, meg kell teremtenünk 
a közgazdasági fejlődés első elengedhetni 
feltételét, az önálló magyar bankot.

A kormánypárt előadója azonban en­
nek ellenkezőjét javasolja.

Elmondja nem mindennapi patlioszszal, 
hogy a jelen „helyzet főn nem tartható,“ 
esküdözik, hogy bankügyünk rendezése to­
vábbá el nem napolható feladattá vált, ós 
mindennek vége az, hogy fogadják hát el 
az osztrák nemzeti bank kegyelemadta sta- 
tusquoját, egy kevéssé felsallangozva és 
osztrák-magyar czimerrel feldíszítve.

Mert, hogy az „uj“ bank szervezet — 
lényegében véve — nem más, mint a 
gyengébbek kedvéért feldíszített statusquo, 
azt csak olyan ember tagadhatná, a kinek 
nem kerül semmiféle önmegtagadásába, ha 
homlokegyenest ellentétbe helyezkedik a 
tényekkel.

A bankügyi bizottság előadója tud- 
tunkkal nem esik ezen felette szánalmas 
kathegóriába; s ezért igen nagy mérték­
ben csodálkozunk, hogy az egyessé^et 
mégis kielégítőnek tartja, vagy legalább 
úgy tetteti magát, mintha kielégítőnek 
tartaná.

Azonban az előadó úrral magával 
nem sokat törődnénk, hogy mit tart ő, az 
mellékes dolog; a fődolog az, hogy az ő 
szájával az országgyűlési többség bankbi­
zottsága nyilatkozik, azon többségé, mely még 
rövid idővel ezelőtt egyhangúlag követte 
az önálló magyar bankot...

E szerint a többség ma már kielégítő­
nek tartaná az oly megoldást, mely a ma­
gyar közgazdaság minden ágára ónsuly- 
lyal nehezedő osztrák bankmonopoliumot, 
minden ellenszolgáltatás nélkül állandóvá 
teszi és szentesíti, mely az eddig létezett 
és ezernyi felszólalásban elpanaszolt bajok 
egyikét sem szünteti meg, sőt ellenkezőleg 
azokat állandóvá, törvényszerűvé és rend­
szeressé teszi.

Az önálló bank magaslatáról ennyire 
szállott alá a kormány, és ennyire kívánja 
maga után rántani a magyar nemzet kép­
viseletét!...

Valóban ez a „hanyatlás és bu­
kás története“...

Hogy ez igy történhetett, hogy a ma­
gyar törvényhozás tényezői ily siralmas 
szerepre képesek ós hajlandók lehetnének 

az alig lenne hihető, ha csak azt nem 
akarjuk feltenni, hogy az önálló bank, s a 
bank és hitelügy szervezése az illetők szá­
jában csak frásis volt, semmi egyéb; írá­
sig ™ely nem gyökeredzik az illetők meg­
győződésében, mely nem tartalmaz esz­
mét, hanem pusztán üres hangzatot.

Ha a kormány és hívei valaha bi e g- 
voltak győződve, hogy Magyarország­
nak önálló bank kell, s hogy e nélkül meg 
nem élhet, s ha fogalmuk volt azon func- 
tiókról és feladatokról, melyeket az önálló 
banknak a nemzet közgazdasági életében 
teljesítenie kell; lehetetlen, hogy a jelen­
legi tákolmányt, mely a hazai" hiteligé­
nyeknek és forgalmi igényeknek semmiké­
pen meg nem felelhet — magyar bank 
gyanánt elfogadhassák ; és lehetetlen, hogy

azon megoldást, mely az egyensúlyban fog­
laltatik, kielégítőnek tarthassák.

lövő ezekünkben megkísértjük a kor­
mány tervezetének ezen szempontból való 
megvilágítását.

A ..függetlenségi lüjr'' ma szerdán 
reggel 9 árakor értekezletet tart saját he­
lyiségében.

Már tegnap volt alkalmunk nyilatkozni azon 
gyűlöletes eljárásról, mely az erdélyi iigygyel kap­
csolatban nem átal válogatás nélkül mindenféle 
pletykákat és híreket forgalomba hozni,® sőt any- 
nyira nem áll hivatásának színvonalán, hogy biz­
tosság, alap, és befejezett vizsgálat előtt is neve 
két von be közleményeinek tarkaságába.

A sajtónak ily kezelése mellett azután végé- 
hossza nem lesz a nyilatkozatoknak, mert bár 
mennyire kellemetlen feladat ily gyanusitgatásokat 
és hirleléseket visszautasítani, kivált ha idegen 
lapokból futják meg a koholmány-kört, mégsem 
lehet kitérni előle. Ebbe a helyzetbe jött a „N. 
V ■ Tagblatt*• lris híreket vadászó közleménye 
következtében Helfy Ignátz képviselő ur is, a 
ki következő sorokban utasítja vissza nevének be­
keverését.

T. szerkesztőség! A tegnap esti bécsi lapok,neve­
zetesen a „Tagblatt1' ós a „W. Abendblatt“ egy Buda­
pestről keltezett táviratot tesznek közzé, mely kap­
csolatba hozza a legújabb erdélyi eseményeket az 
én nevemmel. — Miután erről némely fővárosi 
lap is tudomást vett, tisztelettel kérem a t. szer­
kesztőséget, móltóztassék becses lapjában fölemlí­
teni, miszerint én e hirt ma táviratilag teljesen 
alaptalannak nyilvánítottam, valamint ezúttal is 
annak nyilvánítom. — Őszinte tisztelettel. Iveit 
Budapesten, okt. 2. 1877.

IÍ’e 1 fy í g n á e z, s. k.
Midőn közöljük e sorokat, nem mulaszthat­

juk el megjegyezni, hogy mégis furcsa, hogy 
azon kormány kutat, nyomoz, idétlenkedik és 
gyülöleteskedik a semlegesség czime alatt, a 
mely maga hivatalos minőségében compromit- 
tálta a semlegességet, a mikor az állítólagos 
székely fegyverszállitmányt a montenegróiak ja­
vára kiállítási áron alól áruba bocsátotta, s most 
is Pozsonyban, egész tömeg töltényt adott el a tö­
rökök ellen fellázadtaknak.

Valóban fellázító dolog ez igazságtalanság, 
melynek párját nem találjuk a kormányok törté­
netében. Avagy melyik nagyobb bűn; az-e, ha 
egyesek saját egyéni felelősségűkre mint sza­
bad polgárok vállalkoznak segélyezni az állam ter­
mészetes szövetségesét, vagy az, midőn a kor­
mány hivatalos semlegességesnek 
hivatalos szegésével fegyvert és lőszert 
ad az állam ellenségeinek? Tessék ítélni!

A fegyvere] kobzási hetz.
Az erdélyi részekben lefoglalt fegyverek, 

töltények és egyéb szerek dolgában a hírek egész 
tarka csopcríja szállingózik a levegőben és az újság- 
lapokban. Melyik közülök a kacsa, mi rejlik az 
egész nagy arányokra felfújt, de kevés biztonság­
gal tárgyalt dologban: az ma ép oly kevéssé de­
rül ki, mint azelőtt. Csak azt látjuk, hogy a kor­
mány, — ő tudná megmondani minő indokokból, 
■ " tüntetésszerü izgágával jár el a dologban. Úgy 
látszik valami rendkívüli állammentő tőkét akarna 
magának faragni az egész dologból, mégha az az 
eddig hozott körülmények bebizonyulása esetén is

nem alkalmas egyébre, minthogy a kormány zsan- 
dár politikája mentői gyűlöletesebb színben tűnjék 
fel, eljárása pedig comproniittálólag hasson az igy 
kezelt hatalomra.

Igazán alig lehet érteni e látszólag nagy7 
titokba burkolt, de azért iszonyú lármával kezelt 
ügy intézését. Kirí belőle, hogy a kormány min­
den áron bűnbakokat szeretne csípni; saját vé­
reire fáj a foga, hogy megmutassa fölfelé mily 
gutgesinnt irányban nyomozza rettenetes erélylyei 
a netalán eompromittálíakat. ifiz már azért is 
feltűnést kelthetne, mert a fegyvercsempészek ügyé­
ben, mig Bécsből utasításai voltak, hogy a török vasall- 
államok lázadói részére szabadon engedje őket szál­
lítani vizen és szárazon, semmi tevékenységet 
sem fejtett ki akár a hadidugáru elkobzásában, 
akár a compromittáltak kinyomozásában. Csak most 
fogta el a reactionak teendő szolgálatok fejében a 
feketesárga buzgóság és töri magát lélekszakadt á- 
ból, hogy egy állítólagos ártatlan csíny intézőinek 
kikutatásával még gyűlöletesebbé és utálatosabbá 
tegye kormányzását az ilyen dolgokban zsaudár- 
hetzeket nem szívelő hazában. Mert hogy más 
eredménye nem lehet eljárásának, arról már meg­
győződhet most is, mig szenvedélyesen tartja a 
vadászatot Erdélyben a székely hazafiakra.

Es még minő módon ? Annyira megy e zsan- 
dár virtuositása, hogy az osztrák katonai ezopf 
vegén szundikálgató honvédelmi miniszter feje 
tetejébe nyomja a hegyes süveget, melyet a Bach- 
korozakból örökségül hagytak az „alkotmáuyosau- 
absolusticus“ kormányrendszer fajtának, s elküldi 
a kémeket és zsandárokat vezetni egy vértelen 
csatába, melytől mégis a jóféle magyar embernek 
felkavarodik a vére.

Igen Szende Béla, miniszter különös külde­
tésben betoppant a bérezés hazába, mint legfőbb 
zsandár, a ki nem volt található Zágrábban, mi­
dőn a muszka tüntetéseket hivatalosan rendezték, 
nem volt látható az Aldunánál midőn embert, 
lovat, fegyvert, puskaport csempésztek át a török 
ellen, s hire sem volt a mikor a moszkvai pán­
szláv bizottságokkal összeköttetésben álló tábornok 
urak üzelmeinek napvilágra hozataláról és meg­
büntetéséről volt SZÓ.

Rodich, Mollinary, Joannovics g más hasonló 
nevű urakat, bár czimboraságuk nyilvánvaló volt, 
összeköttetéseikről az orosz propagandával egész 
lapokat töltöttek meg, soha senki sem vonta két- 
dőre. A bécsi arzenál urai árusíthatták a fegy­
vert s miuden ahhoz tartozót a semlegesség dá­
csára is, ha azok Törökország testébe voltak szán­
va. Mindez szabad és törvényes volt, jóllehet 
tendentiája nemcsak a kivesztett politikával, ha­
nem a monarchia eiistentiájával a dynastia jö­
vendő uralmának biztonságával volt ellentétben. 
Bezzeg van most lótás-futás, üldözés, nyomozás, 
miniszteri felügyelet alatt, katonaság közbejöttével 
világra szóló zaj kíséretében, világos jeléül annak, 
hogy itt minden, de minden szabad, csak becsü­
letesebb, hazafiasabb ártatlan állammozgalom nem, 
mert ezt üldözik, mint valami államrobbantó bű­
nös üzelmet.

Es szeretnék tudni, hol van Magyarország 
törvényei között rá alap, hogy indokolni lehessen, 
ha mindaz igaz is, a mi e tárgyban újságolva 
lón, tekintélyes polgárok elfogatasdt, a kik nem 
kóborok, államellenes bűnt, felségsértési, hűtlen­
sége avagy egyéb bűntettet sem követtek el, hogy 
letartóztatásukat törvény szerint foganatosítani le­
hessen. Avagy a zsandár-polirika grassál nálunk 
alkotmányos ezégér alatt? Ezt látszanak mutatn.

ÍZ „EGYETÉRTÉS" TÁROM.
-A- köszőetTs.

— Történeti regény.
Irta CHATETTE JENŐ,

Ferditotta Hen taller Lajos.

ELSŐ KÉSZ.

— 3-ik folytatás. —
^alé azonban az is, hogy igen nagy része 

L1 e .k°r demoralizásábanja nőknek is, kézzel- 
“íjjrjil igyekeztek, csakhogy résztvehessenek azo- 
,íjQ az ünnepélyeken, melyeken csak félig fel- 
J.úzv« jelentek meg, s számos alkalmat nyújtot­
ok azon —' ■ - ’ ’ • ................ . ■
giak véres küzdelmekre, mely a köztársasá- 

é* a jeunesse-dorée között felmerült, mely 
jfjv.j Part nagyobb részt a reaetionárius royalis-tjl.L,, r.~~ a icavviuuatiua luyaii»- vn7r.*t
i Vj° állott, kik négy évvel előbb segítettek meg­
oktatni, és a köztársaságiak áltaf megvetőleg 

most is „piperkőezöknek nevez-

E piperkőezők sok kellemetlenséget okoztak 
‘^tóriumnak. — Mert feltűnő, s kihívó ma- 

8 kiváló öltözetük nem egy utczai 
..Lzra szolgáltatott alkalmat; mindannak daczára 
(.■ ®erf a directorium erélyesen fellépni ellenük, 

nyíltan elismerték, hogy Montesquieu

C2viA hölgyek folyton védelmezték e piperkő- 
tfck 6 ’ T2szont> ha hiányos öltözetükben jelen- 
Buik-r e^i,az utczi*n> a piperkőezők rögtön védel- 

a. °ttak a köztársaságiak támadásai és bo- 
méj.-sa.' /Men. — Pedig az akkori ruházaton 
ro3 z f I -etett hoszankodni. — A nők a szó szo- 
szoknr6. , Dem viseltek sem inget, sem alsó 

ej"' t; csak testszinü tricot, s e felett tunicát, 
a,J, lgen átlatszó mousselinből készült, mely 
W a 1 nJakat, karokat s a lábakat nem ta- 
yjj.]. ,A kar°n és lábakon antique braceletteket 
toelvlir ~ A czjPÓk helyét san dalok pótolták, 
kötöz a harisnya nélküli lábakra lettek fel- 

Ve ’ — a lábujakon gyémánt gyűrűk,

vagy caméek voltak láthatók. — Selyem és arany­
ból szőtt öv tartotta össze a tunicát, mely egyik 
oldalán fel volt huzva.

Már az igen tisztességesen volt felöltözve, 
kinél ezen átlátszó mousselin szövet helyét, valami 
gyapjú szövet pótolta.

Ezzel befejezzük az akkori kor és szokások 
rövid vázlatát, s visszatérünk elbeszélésünkhöz.

Ezen piperkőcz és jakobinusokból álló vegyes 
társaságnak rendezte tehát a directorium azon 
mulatságot, melyen Beralec Joonnak azzal a nővel 
össze kellett jönnie, kinek meghódításával őt az 
Abbé megbízta.

Ezen mulatságnak némileg nemzeti ünne­
pélynek is kellett lennie, mert azon czimen ren- 
deztetett, hogy Malta elfoglalása hirül jött; me­
lyet Bonapárte egyptomi útjában kerített hatal­
mába. — A directorium annál szívesebben ren­
dezte ez ünnepélyt, mert most már biztos volt ar­
ról, hogy veszedelmes ellenfele csakugyan eltá-

Miután a kis Luxembourg palotában székelt 
a directorium, tehát ennek kisebb kertje rendel­
kezésére volt; és ez volt a meghívott vendégek 
részére berendezve.

A kisebb kert azon része volt, mely most 
nagy négyszög név alatt ismeretes, s körül volt 
véve azon terasse alakú fallal, mely még most is 
látható.

Miután a nagykertben levők is részt vehet­
tek volna az ünnepélyben, azt tehát Barras pa­
rancsára, mihelyest esteledett, kiiiritették.

Az ekként kiszorított nép a palota kapujá­
nál sorfalat képezett, s az érkező piperkőezöket 
füttyel, szidalmakkal és minden kigondolható gúny- 
szavakkal fogadta.

A megjelent vendégek nagy száma hamaro­
san megtöltötte a dísztermet és a kertet.

Az egész társaságon észre lehetett azonban 
venni, hogy valakire várakozik, s e miatt van oly 
lázas türelmetlenségben. Igen, türelmetlenül várta 
mindenki az uj szultánnő jövetelét, ki általános 
vélekedés szerint a mindenható Barras felett ural­
kodik.

Mostanig csak a szükebb körben volt lát­
ható, s csak a házi mulatságokon vett részt.

A mai nap volt arra hivatva, hogy uralko­
dása a nyilvánossá»’ előtt is el legyen ismerve ■ 
azon uralom, melyet szépsége által vívott ki ma­
gának.

Abban a perezben, midőn a palota órája ti­
zet ütött, az egész tömegen hangos mormogás vo­
nult végig.

— Itt van! itt van! hangzott szájról-szájra.

III.
Midőn Beralec -Toon a Plat d’Etain-utczát el­

hagyta, egyenest a de la Loi-utczáha ment, a hol 
mint már Montesquionnek mondá Parisba érkezte- 
kor leszáilott.

A vendéglő czime, — melybe szállva 
volt, — eredetileg, hotel de TAutrich (vendéglő 
az osztrák udvarhoz) volt; a félénk vendéglős 
azonban azon időben, midőn Mária Antoniette pőre 
folyt, s a nép folyton azt kiabálta az utczán „le 
az osztráknővel“; jónak látta vendéglőjének czi- 
mót „hotel de TAutruche“-ra (vendéglő a struez- 
hoz) változtatni.

Javai polgártárs ugyanis, — igy hívták a
gazdat, — maga volt a megtestesült félelem. __
A rémuralom alatt folytonosan féltette nyakát, úgy 
annyira, hogy most midőn már a veszély elmúlt, 
még folytonos remegésben volt.

Es úgy látszik már \é{ zete volt neki hoo-y 
folyton remegjen. ’ °

Ep oly félelem fogta el most is a directo­
rium alatt, mint a convent idejében; mert azon 
időben félvén a feladástól, a legvadabb dolgokat 
beszélte össze-vissza csupa hazafiságból, s most a 
miatt rettegett, hogy a jelenlegi ügyész ép e nyi­
latkozatai miatt fogja kérdőre vonni.

Szomszédai, kik előbbi, egész a tulságitr vitt 
hazafias beszédjét és fenyegetéseit Francziaor- 
szag ellenei ellen hallották, azt mondták enymás 
között:

— Ez a Javai valóságos vadállat. Most már, 
hogy vége volt a rémuralomnak, a mennyire te­
hették, visszaadták neki a kölcsönt, mert ők ijesz- 
gették. J

— Javai polgártárs, — mondák e jó szom­
szédok, — nem fél ön, hogy előbbi túlságos ki­
fakad ásai miatt kellemetlenségei lehetnek ? Mert

hiszen ön azelőtt mindig igen hevesen szokott nyi­
latkozni.

És ez volt az oka, hogy a szegény vendég­
lős, ki előbb attól télt, hogy nem fog eléggé jó 
hazafinak látszani, most azon gondolattól remegett, 
hogy talán nagyon jó köztársaságinak tartatik) — 
Ennek következtében egész ideges lett, és fejét 
folytonosan teljes dühvei rázta, mintha folyton ezt 
akarná tagadni.

Ennélfogva a legcsekélyebb körülmény elég­
séges volt, hogy benne gyanút gerjesszen, és fé­
lelembe ejtse. A szegény ördögöt bizonyára meg­
üti a guta, ha legkisebb sejtelme is van róla, 
hogy uj vendége, ki nála Rabotin név alatt mint 
kereskedelmi ügynök szállt meg, senki más mint Be­
ralec Joon a chouanok egyik legnagyobb főnöke;s 
kit már hússzor is agyon akartak lőni, de mind­
annyiszor megugrott, g

Jóllehet e tekintetben semmi, gyanúja nem 
volt a jámbor vendéglősnek, egy körülmény 
azonban mégis furcsának tűnt fel előtte, —■ s alig 
várta, „hogy vendége visszatérjen.

És úgy történt, hogy midőn Joon az Abbé­
tól visszatért, a vendéglőst előszobájában találta.

— Várt ön ma valakit Rabotin polgártárs ? 
kérdé a nyugtalan férfi.

— Hat év alatt Joon teljesen hozzászokott a 
cselek és megrohanásokhoz; és igy a legkritiku­
sabb helyzetben is képes volt lélekjelenlétét meg­
tartani. e

— Azért nem felelt egyenesen a kérdésre, 
mely egészen váratlan volt reá nézve, hanem 
gondolkodva mondá:

— Hogy vártam e valakit ? várjon csak,.... 
hadd gondolkodjam 'pár perczig .... olyan rósz 
emlékező tehetségem van.

S mialatt ezeket mondta, magában gon­
dolkodott.

— Nem ismerek Párisban senkit; talán már 
felfedezték buvkhelyemet? talán már kémek figyel­
nek lépteimre ?

Javai azt hitte, hogy jó lesz, ha elősegíti 
vendége emlékező tehetségét.

— Igen, egy fiatal ember kereste, körülbe­
lül az ön korában, hosszú haja volt, és bot a 
kezében. I

— És utánam kérdezősködött?
— Igen.
— Nevemet kérdezte? tággátá Joon, ki 

tudta, hogy a Rabotin név csak Javai előtt is­
meretes.

— Igen nevét ... no de nem épen a ve­
zeték nevét; mert midőn ezt kérdeztem lőle, azt 
válaszolta, hogy arra nem emlékszik.

— De hát akkor, hogy jött ön azon gondo­
latra, hogy engem keres ?

— Leírta önt oly körülményesen, hogy rög­
tön tudtam, miszerint ön az.

— S nem mondott semmit ? nem hagyott 
hátra valamit részemre ? kérdé Joon kíváncsian.

Nem, de azt mondta, hogy napközben 
ismét el fog jönni.

— Lelkemre! az lesz a legjobb, kiálta Bere- 
lec, akkor legalább meggyőződünk, hogy engem 
keres-e csakugyan; azért jó lesz, ha ismét keres, 
hát felküldi hozzám.

— Meglesz polgártárs, mondá Javai, f
Joon szobájába sietett, de aközben folyton 

azzal foglalkozott, vájjon ki kereshette. — Egy 
dolog szonban megnyugtatta, az tudniillik, hogy az 
illető nem árulta el valódi nevét.

Bizonyára valami jó barát lesz, gondolta 
magában; s ez gyanította, hogy rejtve akarok ma­
radni, könnyen kitalálta, miszerint álnév alatt 
szálltam itt be.

A folyosón most lépteket lehetett hallani.
— Ketten vannak — gondolá — se köz­

ben két pieziny pisztolyt vett elő zsebéből, s töl­
teni kezdte.

— Miután azonban a kulcsot kívülről benne 
hagyta az ajtóban most már nem lehetett be­
zárnia.

Szembe állt az ajtóval, pisztolyait markába 
szoritá, s el volt határozva rögtön rárontani ellen­
feleire.

— Ha azért jönnek, hogy elfogjanak, leg­
alább illendően fogadom őket, mondá saját magá­
nak. — A léptek megszűntek ajtaja előtt, azon­
ban a helyett, hogy rögtön felnyílt volna; tiszte­
letteljes kopogás volt hallható.

(Folytatása következik.)



a távirati hírek, a melyek szeriot B a 1 á s i t, a 
legtekintélyesebb székely földbirtokost, H o r v á t 
Ignátz volt honvédalezredest, Bartha Miklós 
volt országgyűlési képviselőt elfogatták a Tisza- 
kormáoy aerájának dicsőségére, melyre ráfér min­
den, mely örök átkozódás emlékei között akar élni 
és meghalni.

Nem csoda, ha ily eljárás felizgatja a leg- 
aluszékonyabb polgár vérét is. Csakis ily zaklatás 
ragadhatta el a székelyeket Kezdi-Vásárhelyen 
annyira, hogy az „Ellenőr“ már, bár fentartással 
hirt közöl a katonaság és nép közötti összeütkö­
zésről. Gyönyörű eljárás, mely ide vezet. Látható 
puszta fairéből is, mily gyöngéden viselheti ott 
magát az egész kémrendőr és katonai apparatus 
ha ily sajnos eredményt idéz elő az odiosusan 
jelentkezett hetz, De várjuk be a megerősítést mig 
hozzászólunk a vérontáshoz.

Ezek előrebocsátása után, hadd álljanak itt ez 
ügyről a napi fairek:

„Szende honvédelmi miniszter, 
— mint a „P. Lloyd“-nak Írják — tegnap várat­
lanul Nagy-Szebenbe érkezett, összejött Ringels- 
hcim báró altábornagy főparancsnokkal és este 
Brassóba utazott.

A 31. gy. ezred egy zászlóalja Soós őrnagy 
vezénylete alatt — mint N.-Szebenből jelentik, — 
tegnap parancsot kapott Csikszékbe menni; az it­
teni 32-ik vadászzászlóalj is menet-parancsot fog 
kapni. Mindkét áthelyezés hihetőleg összefügg az 
erdélyi légió ügyével.

Bécsből újabb elkobzásokat jelentenek: Az 
északi, délkeleti és észak-nyugati vasutakon 19 lá­
dát foglaltak le, melyek 250,000 írt értékű tölté­
nyeket, Martini-puskákat, kardokat, szuronyokat, 
revolvereket tartalmaztak. Az elküldők neve és 
ezimzete álneveknek bizonyultak. E szállítmányo­
kat nagyobbrészt Angolországban adták fel és Pé­
csen át küldték Erdélybe.

S e p s i-S z -G y ö r g y r 6 1 táviratozzak a 
T.Közvélemény“-nek: „Több vasúti állomáson nagy 
mennyiségű fegyver és töltény más szerelvénynyel 
együtt lefoglaltatok. Kézdivásárhely volt a főhely 
és központ. Bizonyosan az ojtozi szoros lett volna 
az operatic helye. A mozgalom nagyobb mérvű, 
mint a hogy tudtuk. Befogatások történtek s még 
mindig tartanak; többek közt befogattak alezre­
des Horváth Ignác z, volt ország, képviselő 
Bartha Miklós. Az egész Székelyföldön foly a 
nyomozás, Marosvásárhelyről itt van a kir. fő­
ügyész. Brassóból közös hadseregbeli katonaság 
jött ide Sepsi-Sz.-Györgyre és Vásárhelyre egy 
zászlóalj ment.“

Az „E 11 e n ő r“-n e k táviratozzak 
Brassóból:

„Kezdi-Vásárhelyen a katonaság és nép kö­
zölt tegnap állítólag összeütközés történi, melynek 
véres következményei voltak. Ez okból Skalics' ez­
redes három század gyalogsággal 45 kocsin énen 
most indult el oda. Állítólag elfogták Horváth Ig- 
nácz alezredest és Bartha Miklós volt országos 
képviselőt. Innen Sepsi-Szt.-Györgvre és Maros- 
Vásárhelyre is ment katonaság“.

Érdekes ez ügyben a „Times“ újabb táv 
irata, a mely lapot illeti a dicsőség, hogy offcio 
sus emberei által a hetz inscenirozására kiadták 
a jelszót :

A „Times“ írja, hogy az általa jelzett terv 
csakugyan létezett, hogy néhány száz fegyvert, 
jelentékeny lószermennyiséget és több fezt iog- 
laltak le ; hogy az expeditióra igen jó pontot vá­
lasztottak, mert a székelyek, kik minden évben 
ezrével mennek át Romániába, minden feltűnés 
nélkül mehettek volna át. Az expeditióuak nem 
lehetett volna befolyása a háborúra ; a czél 
nyilván csak az volt, compromittálni a monar­
chiát, azt viszályba bonyolítani és a törökök ja­
vára activ rendszabályokra ösztökélni. „De az 
illetők — folytatja a levelező — illusiókba rin­
gatják magukat hatalmuk és befolyásuk tekinteté­
ben. Némi kellemetlenséget okozhatnak másoknak, 
sőt lehet, hogy inkább maguknak, de a monar­
chia politikáját nem fogják megmásítani. Ha a 
magyarországi és tán Magyarországon kivüli tö­
rök rokonszenvezők e hatásnélküli kísérlete a 
monarchiát háborúba hurczolni nem igen bölcs 
viszont a német sajtó egy részének dühös ki- 
fakadásai a török rokonszenvek manifestátiói el­
len sem sokkal bölosebbek, mert épen az el- 
Dnkezőj.t idézhetik elő annak, a mit tán ezé- 
loznak. — K'-mény kifejezéseknek és képtelen 
insmuauókuak, hogy e tüntetéseknek dynastia el­
lenes jellege van, vagy hogy épen Andrássy ren­
delte meg a salzburgi találkozáson leendő haszná- 
-atra nem fog sikerülni a rokonszenv nyilvání­
tásokat megállítani. Ep ellenkezőleg; azok, kik a 
magyar jellemet csak némileg ismerik, ug’y látják 
iiogy e támadások legbiztosabb eszközét képezik 
az agitátió megerősítésének.“

„A ,Times“ vezérczikke is megemlékezik ez 
ügyről; arra utal, hogy ha Szerbia részt venne a 
harczban, vagy a törökök berontanának Romá­
niába, az osztrák birodalom egyenetlenkedő ele­
mei nagy próbára tétetnének. A török-barát a<ri- 
tatio Magyarországon már is oly fokra hágóit, 
hogy kísérleteket tettek egy magyar légió alaki-
tarra- á _k,ÖZTetlen czéi az lett volna, viszályt 
idézni elő Becs es Románia közt. Ha meg más­
részről Szerbia támadtatnék meg, az osztrák szlá­
vok izgattatnának fel. A kormánynak tehát nagy 
óvatossággal kell haladnia a féltékeny népfajok 
közt, melyeket a monarchia tevékeny kapcsai fűz 
nek együvé.

A Késő éjjeli órákban értesülünk a 
megfoghatatlan hírről, hogy Helfy Ignácz 
barátunk nehány óra óta rendőri őrizet 
alatt van. A hatóság ezen megdöbbentő 
önkényes — egy országgyűlési képviselő­
vel szemben törvénytelen eljárásáról a kö­
vetkező sorokban értesít tisztelt barátunk.

Kedves barátom!
Ma esti 6 órától fogva négy rendőr ül ná­

lam, kiket állítások szerint Thaisz Elek küldött oda 
azon utasítással, hogy nálam maradjanak.

írtam neki felvilágosítást kérve, de választ 
nem nyertem.

Érdekes ltir, ugyp-bár alkotmányos országban ?
Viszontlátásra ott ahol barátod

_ Helfy.

Llndenau szeptember 80.
(Saját leveleinktől.)

, , Syájczból most ismét egy harmadik röpirat 
érkezett idei, Zürichben jött,ki ennek ozime : Az
e ,u F 6 iil11 ^ u b 0 ru“‘ Int5 szózat a nyűgöt ’’eu­
rópai államokhoz. Egy német államférfiméi.“ Ki­
tt ója a zürichi kiadási tár (Verlagsmagazin). Ezt 
is mint a „szybiliai könyveket“ rögtön konfiskálta 
a szász rendőrség, mint a német birodalmi bün- 
felő törvénykönyv szabályai elleniest. mely a né­
pet ídsegsertésre, honárulásra és a német biroda- 
lom egysége s Jétele ellen irányzottat. Minthogy 
pedig fai émelors zágban jelenleg csak három féle

birodalmi ellenséget ismernek, Arnim grófot, az 
ultramontánokat, és szoczialdemokratákat, ezek 
egyikére tukmálják a szerzőségi dicsőséget, — 
mintha csak azért ment volna Arnim a 
karlsbadi fürdőbe, hogy ott könyveket Írjon, 
s Zürichből, Bernből szórja a nyomtatási meny­
köveket V i 1 m o> császárra és Bismarck­
ra. — Azt mondják, égi háborúk tisztítják a 
léget, vájjon megfogják-e Németországot és Euró­
pát a berlini szennytől tisztitni? Ki a „sybillai 
könyveket“ s utána ezen röpiratot az „európai há­
borút“ olvassa, azouual észreveheti, hogy azt 
ugyanegy szerző nem írhatta. „Az európai há­
ború“ fölszólitás a többi népekhez egy koaliczióra 
Poroszhon ellen. Fraucziaországuak és Angliának 
azt mondja, hogy sohasem volt oly alkalmas ide­
jűk megmutatni a világnak, hogy csak e két 
nyugati állam a fölvilágosodás szövétnek vivő­
je, mint most, Anglia iparkodjék szabadulni 
tengeri vetélytársától, Francziaország szerezze visz- 
sza az ezelőtt 7-edfól évvel elrabolt két szép tar­
tományt, mondja továbbá, hogy a Hohenzollern 
dynastiát oda kell küldeni a Bourbonokhoz és 
Stuartokhoz, s nem sokára követendi azt a Roma­
noff dynasztia is. Németországot újra föl kell osz­
tani, s apróra aprítani, mint volt 1866-ig, a han­
noveri királyt visszahelyezni trónjára, neki adni 
Brandenburgot és Mecklenburgs Hannoverhez, 
Hollandiához csatolni Oldenburgot, Lanenburgot 
és Westfáüát, Francziaországhoz visszacsatolni Él- 
sászt, Lotharingiat, Belgiumot és Rajna vidékét, 
Bajorországhoz, Badent, Hessent és Würtemberget, 
a badeni nagyherczeget porosz, a würtembergi ki­
rályt muszka sympathiai miatt nem tartván ér­
demeseknek arra, hogy trónjukat továbbá is bír­
ják, Szászhon ezen osztályban kapja vissza a nagy 
Frigyes által tőle elorzott porosz-szász tartományt 
és Braunschweigot, Dánia, Sehleswig-Holsteint és 
Pomerániat; Ausztria pedig Porosz-Sziléziát, végre 
Lengyelország állíttassák vissza még pedig a régi 
lengyel tartományokon, Litbvánián, Volhynián 
és Podolián kül, még azon porosz tartomány 
részeket is, Posent is ide értvén, melyek a 
balti tengerig terjednek ki, jelesül Thorn, Dan- 
czig, Mitan és Liebau vidékeket. — Magyar- 
országhoz pedig esatoltassék Románia, mint el­
lensúlyozója a már eddig is tulhatalmas szláv 
elemnek és Galiczia kárpótlásául, melyet Ausztria 
elvesztene. Romániának Magyarországhoz csato­
lása által igen természetesen Magyarhon megnyerné 
a birodalmi túlsúlyt, melyet eddig az alig 5 mil­
liónyi ausztriai németség bitorolt. Törökország hadi 
kárpótlásul kapja Krimeát, Chersont. a persa és 
mohamedán orosz tartományrészeket egész az Urai 
hegyekig. Ezek szerint tehát Poroszhonnak nem ma­
radna egy a keleti és nyugati porosz tartományoknál, 
Königsberggel mint fővárossal, és még igen sok 
ebből esnék Lengyelországhoz. Törökország pedig 
kapja vissza Szerbiát és Montenegrót, mint ezen 
tartományokat bírta, mielőtt ezek függetlenekké 
lettek s mind e nyereségekért engedje át Thessá- 
liát és Maczedoniát Göröghonnak, miáltal magának 
örökre hálás, hű és erős szövetséget biztositandana. 
Meg kell jegyeznem, hogy én ezen könyvbe csak be­
pillantottam s nagyon keveset olvashattam belőle, 
ezen európai osztályt csak azon könyvárus szájából 
ismerem és igy a könyv ezen része igaz voltáért 
magamra felelősséget nem vállalok. De úgy hi­
szem, hogy önök maguknak ezen könyvet Zürich­
ből meghozathatják s igy jobban fogják ismerni, 
mint én ismerhettem tartalmát, ki azt csak lapoz­
gathattam. A zordabb idő beálltával most úgy 
sem lehet verekedni, sem töröknek, sem muszká­
nak, sem németnek, sem francziának vagy olasz­
nak, igy tehát tollharczokba gyakorolják magukat.

Tegnap találkoztam az „Ulustrirte Zeitung“ 
szerkesztőjével, Lobmann Péterrel, kit eddig fana­
tikus muszkabarátnak s leghenczegőbb porosz né­
metnek ismertem. Most ő is oly Chamaeleon, mint 
számtalan mások, mondá, mily szerencse Európára 
nézve, hogy a muszkák megverettek, mert ezentúl 
sem magok nem fognak többé vágyni a panslavis- 
mus áramlattal Németországra törni, és a fran- 
cziák ezáltal elvesztették azon szövetségest in spe, 
kibe bíztak Németország lealázására. Andrássyt 
Európa első diplomatájának tartja s be .akarta ne­
kem bizonyítani, hogy ő oka közvetve a musz­
kák veszteségeinek, mivel az oroszok csak azért 
támadták meg oly aránylag csekély erővel török- 
hont, mivel meg voltak győződve, hogy Ausztria- 
Magyarország kapván az alkalmon, az egykor 
magyarhonhoz tartozó tartományok jelesül tö­
rök Horvátország (Herczegovina) ós Bosznia visz- 
szaszerezhetésén, törökhont hasonlólag meg fogja 
támadni, Németországra e tekintetben nem számít­
hatván, hogy a magyarok a török iránti rokon- 
szeny, és az 1849-iki törők vendégszeretet iránti 
háláérzet által vezéreltetvén s belátván, minő ve­
szélyes lenne rájok nézve uj szláv elemek által 
nagyobbitani területüket, ily fordulatot adand An­
drássy politikájának, azt ugyan Andrássy maga 
előre tudta, de senkivel, még Ferencz Józseffel ma­
gával sem gyanittatá ezt, hanem hitegette Gortscha- 
koffot, ki ép úgy mint Sándor czár e hitegetésnek 
fölült. Francziaországot illetőleg itt mindnyájan azt 
tartják, hogy a francziák egy nagy forradalomnak és 
belháborunak néznek elibe, azt is hiszik, hogy Mac- 
Mahon alkura fog lépni a mérsékelt bourgeois re­
publikánusokkal a szélsők ellen, de nem gondolják 
meg, hogy ez utóbbiak nehány oly katonai egyé­
niségekkel vannak egyetértésben, kik semmiféle 
államcsínyt nem engednek meg. Chanzyt és Faid- 
herbet értik.

Nőm tudom, értesültek-e önök a muszkave- 
zető Zichynek legújabb a portához iutézett fölszó- 
lilásáról, hogy engedje meg a fa-szállitást fabódék 
építéséhez, a Dunán a sebesült muszkák és romá­
nok számára, ismét a genfi egyezményre támasz­
kodik. Arról is Írnak, hogy Bail Frigyes a 
Standard“ levelezője kitiltatott a muszkaC tábor­

ból, mivel a muszkák hadimozdulatairói irt haza.
Végre egy pár újság arról ir, miként akarna 

Muszkaország otthon a békétlenektől menekülni s 
kitudni, xik azok. így jelesül Varsóban nem rég 
valaki észrevette a vasúti pálya udvaron, hogy egy 
gyanús külsejű ember több utasnak, a nélkül,‘hogy 
észre vennék, nyomtatványokat dugdos zsebeibe. 
Ezt azonnal följelenté, s ezen embert elfogták, a 
nyomtatványok forradalomra fölszólitást tartalmaz­
tak legvérengezőbb kifejezésekkel. Az őrállomásra 
vezettetvén, az elfogott magát a rendőrtiszt előtt 
mint alárendelt titkos rendőr s úgynevezett agent 
provocateur igazolta, minthogy azonban itt s még 
később más 12 egyénnel be van zárva, kiket forradal­
mi terveinek meg akart nyerni, de ezektől is följelen­
tett, 14 mpi fogság után VViátka tartományba 
mozdittatott el, nem mint fogoly, hanem aláren­
delt tisztviselő. Ezen ember neve Csumakovszki.

a törökökkel rokonszenvezők itt egészen be­
lé bolondultak a magyarokba s azt követelik ezek­
től, hogy szabadítsák föl a világot: „a magyarok 
tehetnék, csak akarnak, mert a magyarok a világ 
legvitézebb népe“ igy szőlanak. Ezen rögesz­
méből nem lehet őket kigyógyitani. Hej, csak is­
mernék derék kormányfórfiainkat és az országgyű­
lési majoritást, bezzeg kijózanodnának vérmes re­
ményeikből. K D

Sumla, szeptember 17.
(Külön hareztéri tudósítónktól)

A kaceljevoi ütközet után ismét szünet állott 
be a hareztéren, miután az oroszok nem tartották 
tanácsosnak ütközetet fogadni el, hanem az előre

nyomuló török előtt ütközet nélkül feladva positi- 
oikat, visszavonultak Bjela felé. Hogy Bjelá- 
nál elfogadják az ütközetet, az valószínű, de hogy 
megveretnek, az még valószínűbb. Egy bjelai ve­
reség után eritikus helyzetbe juthat az orosz had­
sereg, s csodálatos, hogy mindennek daezárá a 
balkáni orosz haderő, mindeddig nem kezdte meg 
a visszavonulást, mi annyira szeget ütött a török 
tábornokok lejébe, hogy hadi cselt véltek eme in­
dokolatlan stratégiába, s miként tegnap Ra chid 
pasa tüzér-tábornoktól hallottam, eme cselt a 
dobrudsai muszkákban keresik.

Az oroszok semmi titkot nem* csináltak ab­
ból, hogy a Dobrudsát elhagyják, nagy garral 
hordták ki onnét csapataikat, sőt maguk prédikál­
ták, hogy Ktistendséből is Kivonultak. Igaz volt, 
hogy a muszkák vontak innét ki csapatokat," de 
alig kezdetett ez. meg, azonnal uj csapatokat von­
tak be Dobrudsábíi, bogy a Zimmerman n-féle 
hadtest erősebb lett mint az előtt, sőt mi több 
egy oly orosz hadsereg állott ott, mely az ellenük 
küldött török haderővel könnyen elbánhatna. De 
az oroszok tétlenek maradtak, tétlenek még most 
is. A törökök nem voltak képesek megmagyarázni 
eme tétlenséget, mig végre a Plevna elleni ope­
rát ióban találták megfejtve a rejtélyt.

A Plevna ellen dolgozó oroszok igénybe ve­
szik nemcsak a nyugotit de a keleti török hadse­
reget is, s igy a harezszinhelye jobban nyugotra 
vonatik. Alkalom adatván ezáltal Szerbiának, 
hogy az ország határán kezdhesse meg a hadmű­
veletet, mi által el lennének kerülve az élelmezési 
nehézségek. Mig a törökök egész erővel sietnek 
Plevna felszabadítására, hol az élelmi és hadiszer 
elfogyása miatt lehet legkönnyebben baj, addig a 
dobrudsai hadsereg néhány gárda hadosztály Íjai 
megerősítve, S i 1 i s t r i a és Várna elfoglalása 
vagy eernirozása után végrehajtja ama munkát, 
melyet Nikol aj herczeg nem volt képes bevé­
gezni. Ez az ut vezetne aztán Konstantinápolvba, a mi 
nem is bolondság, ha esetleg az oroszok ki nem felejtik 
számításaikból] a mustafizok megérkeztét, továbbá, 
hogy Snail a mindössze 15 mértföldre van a 
tengerparttól, s ezt cernirozatlanul hagyni annyit 
tenne, mint korcsmáros nélkül csinálni meg a 
számlát. Pedig a 3 vár eernirozása után az oro­
szok szépen beleesnek a török haditerv lényegébe, 
a mennyire saját jó szántukból forgácsolják szét 
erejüket. — Tessék Silistriáho z hozzá adni 
R u s c s u k közellétét. világos a számítás, hogy 
a dobrudsai hadsereg A i d o s b a érve, 
minimo ealculo 110,000 embertől kell megválnia, 
mely óriási számot assorbeálják a várak cerniro- 
zása. — Most csak az a kérdés, vájjon marad-e 
Zimmer m annak ezután is oly serege, 
melylyel a főhadtesttől elváliva, Rumeliát átcsa­
tangolhassa. Bizon csakis azon esetre, ha az egész 
gárdán kívül még más orőditést is nyerhetne, 
pedig Nicoláj herczegnek ép úgy szüksége van 
segítségre, mint Zimmermanna k.

A mily életre valónak látszik az oroszok 
szándéka, ép oly sok akadályba ütközik az, a to- 
pographieus viszonyok miatt, mert a szétforgácso- 
lás által, a Konstantinápolvba vezetendő dobrudsai 
főhaderő , annyira leapad, hogy nem nagy meg­
erőltetésébe kerülne a törököknek azt jól távol 
Konstantinápoly falaitól megsemmisíteni.

A törökök bár nem hanyagolják el eme es­
hetőséget, még sem igen tartanak attól. R u s- 
c s u k, Várna, Silistria, S u m 1 a jól meg­
vannak erősítve, élelemmel s hadiszerrei el van­
nak látva, hogy a várak bevételétől épen nem le­
het tartani. Ezen kivül van Törökországnak ka­
tonája is, melylyel megküzdhet az előrenvomu- 
lókkal.

A dobrudsai oroszokkal szemben, máris nem 
megvetendő haderő áll, ezen kivül Sumláu és 
Várnán a rendes helyőrségen kivül is vannak 
még csapatok, s ilyenekben nem kevésbbé gazdag 
a silistriai s rnscsuki helyőrség is. Eme haderő­
vel késleltetni lehet az oroszok mozdulatait addig, 
még vagy Su 1 ej in an pasától érkezik segítség, 
vagy Rumeliábau egy másik hadsereg szervez- 
tetik.

a dobrudsai fenyegetés miatt fejük sem fáj­
dul meg a törököknek, hanem sokkal nagyobb kár 
a Lom mellett elfolyt vérért, mert az ott kivívott 
előnyöket, sokkal kevesebb áldozat árán el lehe­
tett volna érni, haj Bjela helyett Tirnovát 
veszik fel a hadműveletek alapjául, csakhogy ez 
ismét Mahmud Damad befolyása miatt nem 
történt meg, ki mint mondják határozott parancsot 
adott Szülejman pasának, miszerint ne Hain- 
boug hason keresztül operáljon (a dunai s oz 
mánbazári hadakkal közösen) T i r n o v a el­
len, hanem egyenesen Sipkát támadja meg s 
foglalja el. Ha ez nem történik, s Szüle j man 
pasa Mehemed Ali terve szerint működik, úgy 
Loves a nem kerül az oroszok kezébe, s ma már 
Ozmán pasával megtörtént volna az egyesülés.

Mahmud Damad szentül hitte, hogy a 
hegyicsatározásokat Montenegróban megszokott csa­
patok könnyen elfoglalhatják a Sipkát, s leg­
alább dicsőséges ütközettel nyomatnak vissza a 
Balkánon tulhatolt oroszok. Most már elesett 
Szül ej man pasának haditerve, de azért a törö­
kök nem mondhatnak le a bjelai operatiókról, mi­
után itt is eléretett annyi, bár áldozatok árán, 
hogy a Lom mente megtisztittatott.

Serecker pasától kapott utasítás szerint, 
valószínükig még az éjjel elhagyom Sumlát s 
indulok Kovácsába, s igy ha a körülmények 
nem akadályozzák, legközelebbi levelemet ismét a 
hareztérről küldhetem.

L n k á t s Gyűl a.

A képviselő ház pénzügyibizott­
sága ma d. e. 10 órakor tartott ülésében meg­
kezdte a c z u k o r-a d ó törvényjavaslat részletes 
tárgyalását.

Az első 4. §. a pénzügyminiszter által be- 
teijesztett modositas szerint vétetett tárgyalás alá.

A 2. §'na^ Somssich a miniszter figyel­
mébe ajánlja a ezu korgyáraknak a termelési vi­
szonyok szerinti osztályozását.

Széli miniszter nem tartja ezt a jelen ja­
vaslat által alkalmazbatónak.

Zichy Nándor gr. kimondatni óhajtja, hogy 
a 6 milliónyi ezukoradó a monarchia két állama 
közt a kár, akár a fogyasztás arányában osztas­
sák meg. Nem lát a javaslatban biztos garantiát 
arra nézve, hogy a ezukorgyártás be fogja flzet- 
a!ni az évenkénti 10 és fél millióig fokozódó 

adót. Az adónak évenkénti fél millióval emelését 
e törvényben nem tartja kimondandónak, mert 
ez által legyőzhetlen akadály gördittetik a ezukor- 
gyartás elé.

Széli miniszter nem fogadja el azon indít­
ványt, Hogy e javaslatban a fokozatos adóemelés 
ejtessék el. mert ez által az adónak 6 millióval 
való megállapítása elvesztené jogosultságát, mi­
után ez csak mint átmenet tartható fenn a fo­
gyasztás mérve szerint emelkedő adóhoz.

Hegedűs Sándor azt tartja, hogy a ja­
vaslat statusquoból indul ki még az adójövedelem 
legszélső hataránál is. A contingentálás összege 
nincs nagyobbra véve a gyártás adóképességónéi 
s nem hiszi, hogy ez a gyártás fejlődését akadá­
lyozna.

Kautz mint compromissumot elfogadja a §-t. 
Móricz még hiányaival is sokkal jobbnak 

tartja a java latot az eddigi czukoradónál.
., Wahrmann azt hiszi, hogy a javasolt 

módosítások a mellett, hogy nekünk nem hasz­

nálnak, csak az osztrák érdekeket sértik. Egyedül 
az osztályozás volna reánk előnyös, mert csak ez 
fejleszthetné nálunk a ezukorgyártást.

Kerkapoiy legalább a jövőre kívánná az 
osztályozást keresztülvinni.

Zichy Nándor gróf kimondandónak tart 
annyit, hogy a keletkező gyárak kedvezményben 
részesülnek.

Széli miniszter a nagy nehézségek tekin­
tetéből, melyek ez indítvány keresztülvitele elé 
akadályokat gördítenek nem járulhat hozzá.

A bizottság az indítványok mellőzésével a 
§-nak az adóra vonatkozó intézkedését elfogadja.

Wahrmann indítványára kimondatván, 
hogy „a midőn 10V* milliónyi tiszta jövedelem 
eléretik, uj törvényhozási intézkedésnek lesz helye.“

A tárgyalás folytatása ezzel a holnap d. e. 
10 órakor tai tandó illésre halasztatolt.

A képviselőház mentelmi bizottsága ma d. u. 
5 órakor tartott ülésében tárgyalta Fáik Miksa 
képviselő mentelmi ügyét. Bokros és Lelkes nyi- 
tramegyei lakosok Falk, mint a „Pester Lloyd“ 
szerkesztője ellen sajtópert indítottak a „Pester 
Lloydsban megjelent, s rájuk nézve sértő távirat és 
u „W. U. Grenozbote“-ből átvett és közölt hason- 
értelmü közlemény miatt.

A bizottság többsége, — Simon ffay el­
lenében, ki az eredeti szerzők, kik szintén ma­
gyar állampolgárok ellen tartja első sorban meg- 
inditandónak a sajtó eljárást, — Fáik kiadásását 
fogja a háznak ajánlani, miután az illető szerzők 
jelenlegi tartózkodási helye ismeretlen s vádlók 
nem szoríthatók azoknak kipuhatelására.

Előadó : Fonták Sándor.

A kópviselőház igazságügyi bizottsága mai 
ülésében elkészült a kisebb peres ügyekre 
vonatkozó tjavaslat legnagyobb részének átdolgo­
zásával ; még csak a községi bíráskodásra vonat­
kozó, a bizottság által felveendőknek határozott uj 
§§-ok megállapítása van hátra, r, §§-okat a bizott­
ság csütörtökön tartandó ülésében fogja megálla- 
ditani.

Az országgyűlési szabadelvű 
p á r t mai értekezletét G o r o v e elnök megnyit­
ván, P e r c z e 1 igazságügyminiszter köszönetét 
fejezi ki a párt által hozzá intézett részvétnyi- 
latkozatért.

Ezután Tisza Kálmán miniszterelnök a 
a napirendre vonatkozólag előadja, hogy első 
sorban a b a gat el] ügyekre vonatkozó (javasla­
tot tartja felveendőnek a kormány. Ezután jönné­
nek a kiegyezési törvények, a költségve­
tés, a büntető codex s végül a határőr- 
vidéki vasút ügy és egyéb apróságok. A baga- 
tell (javaslatot szerette volna már szombatra kitü- 
zetni, azonban a bizottság munkálatával el nem 
készülvén, az jövő hétfőn volna a napirend első 
tárgya; utána és pedig csütörtökön: a 
szeszadó, a bankra ós a vámszőve t- 
s é r e vonatkozó tjavaslatok következnének.

A mi a kiegyezési törvények szentesítését 
illeti, a kormánynak nincs kifogása az ellen, — 
ha az kivántatuék, — hogy azok csak mindkét — 
az osztrák és a magyar törvényhozás — tárgyalásai­
nak befejezése után, tehát egyidejűleg terjesztes­
senek szentesítés alá.

Az értekezlet helyeslő tudomásul vevéu a mi­
niszterelnök előterjesztését, az ülés véget ért.

Azok kedvéért, a kik megítélni óhajtják a 
kormánynak az erdélyi ügyben követett eljárását 
és talán többre becsülik, mint az egykor nyakun­
kon ülő absolutistikus kormányt: ajánljuk figyel­
műkbe a „Pozsonyvidóki Lapok“ következő sorait:

„Hogy ily esetekben miként gondolkozott és 
járt el egy abszolút kormány, mely épen nem volt 
a magyarnak barátja, arra nézve szolgáljon tanul­
ságul az 1831, évi lengyel forradalom története. 
Az orosz a lengyeleket megcsalta, a nekik Ígért 
alkotmányt megszegte és a lengyel nép jogainak 
és szabadságának kivívásáért a fegyveres erőhöz 
folyamodott. Ekkor még nem volt Világos, és a 
szabadságszerető magyar nemzet azonnal a len­
gyelek pártján állott, az orosz kényuralom elleni 
gyűlölet még átalánosabb volt mint most. Kifeje­
zést adott ennek minden vármegye ós a többi kö­
zöt Pozsonymegye fölirata már akkor igen éles 
előrelátással figyelmeztetett az éjszak felől közelgő 
veszélyre, mely ma már egész nagyságában meg­
érkezett. Ausztria akkor is szövetségben, még pe­
dig szent szövetségben (!) állott az oroszszal; a 
semlegesség megóvására Gácsország határain egy 
hadtestet állított föl, még is szemet hunyt maga 
Metternich azon nagymérvű csempészet előtt, mely 
Magyarországból a forradalom támogatására történt.

Gróf Haller Ferencz ós neje egy úgyszólván 
rendszeresen szervezett társulatnak állott ólén, mely 
főleg a grohovi, ostrolenkai és iganiai hős tettek 
által reményében megerősödve, pénzzel, fegyver­
rel, terményekkel és önkéntesekkel oly hatalma­
san segítette a lengyel forradalmat, a‘mint az a 
semlegesség és határzár kizárásával csak lehet­
séges volt. Csapatonkint lopództak át a magyar 
alattvalók és a gáesországi csapatok, ha csak 
tehették mindig becsukták ilyenkor szemeiket. 
Mintha Rodicli őrizte volna a szerb határt 
oly jól ment minden és még is a lelkes magya­
rok, a segélyt szervező egyének magok meggyő­
ződtek róla, hogy az ily segítségnek semmi haszna 
sines; a magánúton gyűjtött pénzsegély nem lehet 
oly nagy, hogy egy háború költségei fedezésénél 
lényeges szerepet játszók ; a csapatonkinti szöke­
vények által nyújtott segély pedig csak zavarokat 
szokott okozni. Ez oka annak, hogy később min 
den figyelmüket a diplomatára fordították a ma­
gyar politikusok. Ha Palmerston több bátorsággal 
és kevesebb önzéssel bir, létrejő az angol-fran- 
czia és osztrák szövetség, mely helyreállítja Len­
gyelországot. “

A liáboru.
A Plevna alatt és a Lom mellett ál­

lítólag vívott ütközetekről szóló hírek nem 
bizonyultak Igazaknak, s igy — mivel móg 
ma sem jött hir a bolgárországi hareztér- 
ről — most az egyszer valót mondott azon 
tegnapelőtt! távirat, mely azt mondta, hogy 
„most minden csöndes“.

Meddig fog e szünet tartani, nem tud­
juk. A körülményekből azt lehet következ­
tetni, hogy a legközelebbi napokban egyik 
fél sem fog támadni. Ozmán pasa miatt 
az oroszok eldidereghetnek akár egész té­
len át Plevna alatt, mert csapatai szállás 
ós élelem dolgában semmi szükséget sem 
szenvednek, ennéltogva ő várhat; M e- 
hemed Ali is ráér bevárni a Ka- 
ra-Lom melletti kitűnő hadállásban az 
orosz trónörökös odaérkezését, igy tehát 
alig gondolható, hogy a törökök kezdjenek 
ütközetet. Viszont az oroszok sem szándé­
koznak egyhamarjában megütközni, mert 
ők — mint egy tegnapi távirat jelentette 
—- döntő csapásra készülnek úgy Ozmán 
mint Mehemed Ali ellen, s e czélból i 
részint a gárdák teljes megérkezését vár- j 
ják, részint pedig a csapatok újra szerve- S

zésével foglalkoznak. Hogy a czár most 
minden követ megmozdít egy döntő ütkö­
zet nyerhetése végett, abból is kiiünik, 
hogy kezd a józan tanácsokra hallgatni s 
a hadműveletek vezetését ahhoz értő em­
berekre bízza, minők To11 eben és Kot­
zebue tábornokok.

Emellett aDobrudsában is készülődnek 
az oroszok. Zimmermann tábornok, aki tán 
már be is pókbálósodott a hosszú vesz- 
teglés alatt, a legutóbbi napokban jelenté­
keny erősítést kapott a hadműveletek meo- 
kezdhetése végett.

Ami a szerbeket illeti, ők oly bizo­
nyosan belemennek a háborúba, hogy ennek 
a rovására akár most is megverhetnék őket a 
törökök. Egy tegnapi belgrádi sürgöny azt 
állítja ugyan, hogy a hadüzenet nincs el­
határozva, hanem valószínűleg most hatá­
rozzák el, ezzel azonban csak annyit bizo­
nyított, mintha azt mondta volna, hogy 
Szerbia hadüzenete nem kétszerkettő, hanem 
négy. Persian! orosz ós Catargiu román ügy­
nökök nem azért trafikálnak Riszticscsel, a 
szerb csapatok nem azért mentek a határhoz, 
és a szerb kormány nem azért vette föl a 
hadviselésre kapott orosz pénzt, mert a 
szerb hadüzenet nincs elhatározva.

Romániának kijutott az orosz köpö­
nyeg alatti függetlenségből. A czár még 
40.000 katonát kór a bolgárországi mé­
szárszékre, minélfogva a kormány össze­
hívja az országgyűlést a ozári kívánat 
megszavazása végett — ós bizonyosak le­
hetünk benne, hogy megszavazza. Alit is 
tehetne egyebet?

ÚJDONSÁGOK.
— Mid hat pasa Páriából Brüsselbe uta­

zik, a hol 14 napig fog tartózkodni.
— Halálozás. Sental György országos 

képviselő Nyitrán a múlt éjjel szélbüdés folytán 
meghalt. Temetése holnap fog végbemenni.

— ciszi o s ő esik tegnap éjfél óta a szürke; 
fakó felhős égből Budapesten. A levegő átnedve­
sedett, a hőmérő -j- 3—4° R—et mutat.

— Az aradi tizenhárom vértanú kivé­
geztének 28-ik évfordulóját az aradi illetékes­
ségű egyetemi polgárokbó alakult „aradi esalad“ 
kegyeletes emléküunepélylyel üli meg szombaton 
esti 7 órakor a „Hungária“ disz termében. Az 
ünnepély sorrendje következő: (Elnökimegnyitó 
tartja Barabás Béla joghallgató, 2. Emlék be­
széd felolvassa Mészáros István bölcs, hallgató, 
3. Nem vagytok halva ti hősök“ Jókai 
Móltól, szavalja Keresztes Gyula 4. Elnöki zárszó. 
Az ünnepély berekesztése után társas vacsora 
lesz a tizenhárom vértanú emlék szobra ja­
vára; a részvétjegy ára 1 írt. Ugyanenapon d. e. 
10 órakor a Ferenezrendiek templomában gyász 
isteni tisztelet tartatik. Mint mi értesültünk 
özv. Damjanics János né is fogja megje­
lenésével emelni az ünnepély díszét; a rokkant 
honvédek testületileg fognak résztveni a nemzeti 
gyászünnepben.

— A W a g n e r-fé 1 e ügyben járt küldött­
séget, melyet a műegyetemi hallgatók azzal bíz­
tak meg, hogy tanáruk érdekében a miniszterhez 
menjen, Trefort ur szívélyesen fogadta, s miután 
Miklós Ödön kezéből a műegyetemi hallgatók kér­
vényét átvette, megnyugtatta" őket szeretett taná­
ruk sorsa iránt, kinek állomásán való megmara­
dását Ő — úgymond — teljes szívből óhajtja. A 
párbaj ügyében a kir, tábia első tanácsa (előadó 
Sümeghi István) csütörtökön veszi tárgyalás alá a 
pestvidóki e. f, törvényszék végzését a szabad lábra 
helyezés iránt. — Kihallgatták ma Ivánka Oszkár 
tanút is. Ez egészen egybehangzóig a többi ta­
nukkal bizonyítja, hogy a párviadal szabályszerűen 
történt. Ezzel a vizsgálat ma be lón fejezve, s 
minthogy ezúttal a törvényszék indokai, melyekkel 
Wagner szabadlábra helyezését megtagadta, meg­
cáfolva vannak, — mint értesülünk — a kir. 
ügyész holnap fogja Wagner szabadlábra helye­
zését újból indítványozni. Wagner neje által ma 
ismét meglátogattatott,

— A u e m z e t i m u z e u m b ó 1. Ma dél­
előtt nyílt meg a nemzeti múzeumban, a könyv­
tári osztályban a magyar történeti és irodalom­
történeti kiállítás. A kiállítás öt csoportra oszlik • 
1. Oklevelek ós levelek. 139 szám II. Endre bul­
lájától kezdve a 17-ik század végéig történeti fon­
tosságúak, vagy nevezetes egyének által írottak 
magyar, latin s törők nyelven. 2. Codexek a 12-ik 
századtól kezdve. 26 darab, köztük a halotti be­
széd, Margit legendája stb. eredeti példánya, 8 
Corvin codex (mind a múzeumé, miután az újab­
ban nyertek az egyetemi könyvtárban vaunak ki­
állítva,) s a hires becsi krónika néhány részének 
gyönyörű fényképe. 4. Magyar nyomtatványok 
1531—1707-ig. 64 darab, köztők Koinjáth Bene­
dek szent Pál levelei, a legelső magyar nyelven 
nyomatott könyv, Tinódi, Heítai, Pázinán stb. mü­
veinek eredeti kiadása. 5. Latin ós német nyom­
tatványok. 1473—1686. 42 darab, köztük a budai 
krónika, Turóezy krónikája, számos német s olasz 
egykorú hírlap a 16-dik századbeli tőrök harezok- 
ról. 5. Arezkópek és csataképek, mintegy 150 db 
83 keretben. A legrégibb szent László arczképe. 
Mátyás kora óta csaknem minden nevezetesebb 
férfi arczképe megvan itt egész e század kezde­
téig. A térképek, különösen egyes várak rajzai 
rendkívül érdekesek. — Mindaz öt csoport s köz­
tük a könyvek is oly módon vannak fölállítva, 
hogy a látogató épen a legjellemzőbb vészieteket 
lássa, a könyvtár tiszti személyzete egy őt Ívre 
terjedő katalógust készített e tárgyakhoz, mely 
kathalogus a kiállítás becsét megitóihetővé teszi.

A kiállítás niinden délelőtt nyitva lesz.
Jász Árokszállásról Írják nekünk 

szept. 30-ról. Tegnap este fényes kivilágítással, 
íaklyas körmenettel s zenével ünnepeltük meg a 
török testvér-nemzet győzelmeit, a város értelmi­
sége banquettra gyülekezett egybe, melyen Ozmán 
pasához intézendő üdvözlet távira- 
t o z á s a h a t á r o z t a t o 11 el, pohárkószöntések 
történtek a, királyra, a török vezérekre és Klapkára. 
Kagy tetszésben részesült Kovács Alajos ur 
élezés toastjn, mely a hírhedté vált „Ich gratuliere 
sat. mondást vette alapul. Levelezőnk dicsérőieg 
emlékszik meg azon buzgalomról, melyet az ottani 
elöljáróság — élén Móesár Alajos polgármes- 
ter ur a török sebesültek javára adakozások 
gyűjtése körül kifejt, és azon áldozat készségről, 
melylyel ott ez ügyet még a legalsóbb néposztály 
is felkarolta.

Vitéz magyar-tőrök katona. A 
magyar légió hive sok magyar embert vonzott ki 
Törökországba. így Csatári József volt huszár­
hadnagy, később vasúti hivatalnok is logionariua 
akart lenni, s mint a „B. H.“ írja, el is ment 
Sumlába, — de mert a magyar légiónak csiráját 
se lelte, beállt a török rendes hadseregbe, hol 
azonnal „bej“ ezimetés főhadnagyi rangot kapott.
A múlt hetekben egy fontos megbízatásban része­
sült: nagymennyiségű lőport kellett Soflából Plev-
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„jba szállítnia s fedezetül 90 redifet bocsátottak 
-endeIkezésére. Útközben egy czirkáló orosz csa­
jra akadt, mely 140 emberből állt. Ezek a szál­
lítmányt el akarták fogni s támadást intéztek a 
-edező csapat ellen, a dolog küzdelemre került, 
j-jairi megütközött Török részről 30 ember, orosz 
részről 80 ember esett el vagy sebesült meg. Csa­
tári 3 sebet kapott, kettőt karddal, egyet pisztoly- 
jvai. A szállítmány csata után szerencsésen beért 
pjevnába. Vitéz honfitársunkat ezért Medsidje-rend- 
jellel és kapitányi ranggal tüntették ki. Most ka- 
-unai kórházban fekszik és gonddal ápolják.

— A török sebesültek javára Czuczor 
inua úrnő Érsekújvárról ötvenkét kiló tépést 
tüklűtt be szerkesztőségünkhöz, a mely a külde­
ményhez csatolt levél szerint a következő szives 
adományozók áltafgyiilt össze : Városi kapitányi hi­
vatalhoz küldetett 4 kilogram, Kapisztóry s csa­
lja 3 kiló 38 decagram, Czuczor Irma k. a. tó- 
pts és sebkötő 2 kgr. 34 dgrni. Szluba nővérek 2 
t^rm. 17 dgm. tépés és sebkötő, Sladrueker nő­
vérek 2 kgrm. 3 dgm. Csáka Ed éné 1 klgm. 72 

Csizmazia Ilka k. a. 1 klgm. 65 dgm. Bo­
ys Pálné 1 klgm. 63 dgm. Supala Mári k. a. 1 
t!gm. "dgm. Adler Betti s Adler Katalin lé­
pés és sebkötő 1 klgm. 67 dgm, Domonizsa Pálné 
2 klgm. 17 dgm. Hanlik Jozsefné 1 klgm. 63 
Igm. Babusik Anna k. a. 1 klgm. 57 dgm. Dr. 
idler Mérné s Adler Róza 1 klgm. 30 dgm. 
Druga Józsefné 1 klgm. 27 dkgm, Kálmán Mária 

a. 1 klgm. 22 dgm. 'furcsáim nővérek 1 
klgm. 10 dgm. Peitl Mária 1 klgm. 7 dgm. özv. 
Blahó Pálnö 1 klgm. 7 dgm. Klein Fánni tépés 

I es sebkötő 1 klgm. 27 dgm. Dr. Horváth Jó- 
íaefné 1 klgm. 3 dgm. Dobrovay nővérek 1 klgm. 
ilaravitz Jáuosné 1 klgm. Schwarz Sarolta 98 
iluiu. Luzsieza nővérek 97 dgm. Lukács Feri k. 
ac87 dgm. Krenedics Zsigmondnó 82 dgm. Pau­
lus nővérek 75 dgm. Szabó Ivárolynó 72 dgm. 
Makk lgnáczné 76 dgm. Mihalyik Pálné 75 dgm. 
Dttínger Janka k. a. 60 dgm. Schwitzer Simonné 
60 dgm. Druga Mihálvnó tépés és sebkötő 59 
dgm. Hangos nővérek 54 dgm. Jaksics Ilka k. a. 
64 dgm. Druga Istvánné 53 dgm. Pasztorek Ist­
vánná 53 dgm. Fáy Albeitné 53 dgm. Geider 
Géziné 52 dgm. Jaksics Istvánué 58 dgm. Gálik 
Jlathild k. a. 46 dgm. Stur Regina 42 dgm. Mor­
va) nővérek 43 dgm. Hajnalnő 40 dgm. Dr. Praz- 
novszky Gyuláné 35 dgm. Drechsler Alajosáé 28 
dgm. Duseher Mária 27 dgm. Furman nővérek 
24 dgm. Hingyi Józsefné 13 dgm. Lichtenstein 
Jáiobnó 13 dgm. Koppisch Anna k. a. 10 dgm. 
Heile Ferenezné 66 dgm. Musik Józsefné s Ot- 
veczkv Mária k. a. 2 klgm. 45 dgm. Weisz Róza 
30 dg. Köszönettel fogadtuk s át fogjuk szolgáí- 
tatui a konsuluak. Ugyancsak a fentebbi czélra 
B .11 o g h n ó asszony Budapestről 1 kiló és 50 
gramot szíveskedett beküldeni, melyet szintén he­
lyére fogunk juttatni.j

— Munkás-gyűlés volt tegnap este a 
fővárosban, a mely gyűlésen Frankl Leo kimentő 
jelentést tett a geuti socialista congressus lefolyá­
sáról s az ott hozott határozatokról. Elmondá, 
hogy 6 20 magyar munkás-egylet megbízatása 
folytán képviselte a magyar munkások ügyét a con- 
gressuson s minthogy némely fondorkodók kétségbe 
vonták a megbízatását, fel is olvas: a az illető vá­
rosok neveit. Áttért azután a congressusi tinnnpé- 
lyekre, kijelentése szerint a congressus többsége, 
szemben az úgynevezett centrálisták és anarchisták 
erősen vitatott „népállam-eszméjével“, kimondá a 
földbirtok s a munkaeszközök közösségét; kimondá 
továbbá, hogy a socialisták különböző felekezetei 
minden élesebb s tartósabb szakadás és hevesebb 
íitatkozási modor elkerülése ezéljából egymást köl­
csönösen tiszteljék. Minthogy a különböző feleke­
zetek kiindulási pontja ugyanaz és ezeu kívül még 
sok közös érdek is fűzi őket egymáshoz, a con­
gressus Franki és Greulich indítványára e feleke­
zetek közt egy külön szövetségi szerződést kötött, 
mely szerint a munkások nemzetközi szövetsége 
Gentben székelő állandó közpoti hivatalt szervez, 
mely az uralkodó osztályok elleni harez módozatait 
s eszközeit intézi s a jövő évben tartandó congres- 
sus előmunkálatait kidolgozza. A múlt hó 13-án 
kelt szövetségi okmányt 16 muukásvezetó irta aiá. 
Kimondatott továbbá, hogy a genti központi iroda 
az egyes országok munkás egyleteivel egyenes ösz- 
szeköttetésben áll, velük levelez s megállapítja a 
jövő congressus helyét és idejét. Végre kimoudá a 
congressus, hogy az úgynevezett proletariátus ellen­
zéket képez minden egyébb társadalmi osztálylyai, 
illenők szövetkezik, nemzetközi összeköttetésben 
álló munkás-egyletek alapján. Franki kijelenté, 
hogy e határozatokhoz ő is csatlakozott; mire a 
gyűlés zajos éljenael fejezte ki helyeslését a hal­
lottak felett, s aztán eloszlott.

— A n y á r á d-s z e r e d a i székely ifjúsági 
dalkor a tőrök sebesültek javára okt. 14-én sors­
játékkal és tánczvigalommal egybekötött ünnepélyt 
rendez a község uj nagytermében, Deák Lajos ur 
<2 alkalommal felolvasást fog tartani a keleti ese­
ményekről, Kerekes Sámuel ur pedig szavalni fog.
A mulatságon lehetőleg igyekezni fognak a há­
ziasság jellegét megtartani.

— Az erdő-őrök vizsgái. A magy. kir. 
földmirelés ipar és kereskedelmi miniszter az „Er- 
dóörök szakvizsgája“ ügyében hirdetményt intézett 
a törvényhatósághoz, a mely szerint. Az erdőörök 
szakvizsgája a folyó évi november hó 19-én és a 
következő napokon fog, a folyó évi június 10-én 
kelt és annak idejében közzétett szabályzat szerint 
63 Pei'hg Pozsonyban, Kolozsvárt, Kassán, Temes- 
vartt, és Kolozsvárt megtartatni. — Felhivatnak 
tehát mindazok, kik az erdőörök szakvizsgáját“ 
•«tenni szándékoznak, hogy eredeti bizonyitványaik- 

felszerelt folyamodványaikat egyenesen az ezen 
vizsgák székhelyein működő főispándkhoz nyújt­
sak be.

;— A vonat összeütközésről, mely 
Fonyódnál, a déli vasuttársnlat állomásán történt, 
őszieteket ir a „Somogy.“ a Kanizsa felől jövő 
Unervonat már ott állt az állomáson, midőn a 
budáról jövő vonat egész biztonsággal berobog a 
váltón át, s az előtte álló mozdonynyal úgy üt­
közik össze, hogy 3—4 kocsi ezerés ezer darabra tö­
rött, számos kocsi pedig kisebb-nagyobb mérték­
en megsérült, vagy használhatatlanná vált. A 
mozdonyok maguk is megvoltak sértve. A teher- 
vonatokon katonakisóret mellett lovak voltak, me­
lyekből több leugrott a zúzott kocsikból, s elfutott 
tagnak; az őrmester egyik fülét vesztette. Em- 
erelet esett-e áldozatni, vagy súlyos sebesülések 

történtek-«, nem tudja a „Somogy.“ Azt állítják, 
öogy az őr jól igazította el a váltót és nyugodtan 
‘esküdt; midőn azonban a budai vonat döbörögve 
Jett, felriadt az őr álmából, s azt hívén, hogy már 
átment a váltón, visszaigazitóttá a váltót, hogy a 
amzsai vonat mehessen, pedig az állt egy helyen,

8 a budai futott be.
Páter Lonkai lapja azt újságolja, 

oogy ezentúl a kath. hírlapíróknak is lesz véd- 
szentjök. (Nyilván mert a prenumeransok nagyon 
/tgjnak.) JLz a szent pedig lesz Szalezi sz. Ferencz,

1 nem rég Krisztus földi helytartója az egyház 
jUdorai közé sorolt, Margotti a- „Unitá Cattolica“ 
‘»szerkesztője mons. Tripepi Alajost, a római „II 
vapato szerkesztőjét kérte fel nyilvánosan, hogy 
szorgalmazza „ő szentségénél“, miszerint Szalezi 
«• kerenez egyháztudort a kath. hirlapirók véd­
ődéül declaralni méltóztassék.

, —A politikus, kit megvendégel- 
6 *■ Sok csodabogarat nevelt hazánkban a tányé- 

roz6 politika, hanem e nemben is ritkítja párját

is jár-

a „Somogy“ szerkesztője, Roboz István, a ki lapja 
tegujabb szamában leírva a keleti kérdés ügyében 
Budapesten járt somogymegyei küldöttség viselt 
dolgait nagy ómlengezés között és émelyítő hálál- 
kodas közepette köszöni a somogyi képviselőknek, 
hogy „egyengették az akadályokat, eloszlatták a 
kételyeket a magasabb körökben, és intézők 
*.°1 * ft k ,a,r r.a ,nézv e- hogy Somogy megye kül­
döttségé képviselők és miniszterek-társa- 
sagaba vendégeltessék meg“ stb. —Ezt ugyan 
lekenyerezték egy jó Marsehal-ebéddel.

— G y a 1 á r ó 1 Írja nekünk valaki : Berkes 
Lajos lóvá. ősi zeuetársnlata mulattatja városun- 
k.ii. olyan reklámot csapott a falragaszokon, hogy 
nemes rugaszkodasábau még az angol királynő és 
Lerencz Józsei nevét is felhasználta, a kiknek az 
ö jateka nagyon tetszelt, rajonghat hát érte a mi- 
norum gentium, vulgo a gyulai publikum. — Jól 
is Játszik az igaz, hanem Békésinegyére elkésett a 
művészetével, amióta itt helyben jó zenekarokkal 
bírunk; Puresi Jancsi csabai bandája pedig kiki- 
ralidul a vidékre néha; mert ezek az istenadták 
Jigy leteremtik a Berkeseket, hogy maguk 
hatják rá a bánatos tipegőt.

Elgázolta a lóvon a tu vasút múlt 
szombaton egy a Steru-féle szeszgyárban dolgozó 
munkás 6 éves kis fiát. Egy ezred katonaság vo­
mit végig Újpest fő-utezáján, amint a lóvaspálya 
néhány tehervonata arra tartott. A kis fiú pajkos- 
sagbol lelkapaszkodott az egyik kocsi hátuljába, de 
eiesett, az utána jövő személyszállító waggon ko­
csisa pedig a katonaságot bámulta s igy nem vette 
észre a ténfergő gyereket. A kocsi keresztülment 
rajta s a fiú meghalt.

Bánat az örömben. Hordó József 
( fiatal s csak rövid ideje nős) estenként mint jegy- 
zedő volt alkalmazva a nemzeti színháznál. Égye- 
düu vágya volt azonban szolga gyanánt valamely 
állami hivatalban alkalmaztatni, hogy saját s neje 
soi^a öreg napjaira biztosítva legyen. Csinos kül­
seje s ajánlatos modora folytán fel is vették őt 
inai régebben a kereskedelem ügyi minisztérium­
hoz segédszolgának ideiglenes minőségben s any- 
nyira megkedvelték, hogy tegnapelőtt részére kiál­
lítottak a kinevezési okmányt. Kimondhatlan 
volt szegénynek öröme, hogy végre rég táplált óha­
jat teljesülve látta! vidoran ment este a szili házba 
teendőjét végzendő s vidoran jött színház után 
haza s reggelre nejét halva találta. Széihiidés vetett 
veget életének.

" Rendőri hírek. Györki Rezső 16 
eves tanuló tegnap este a stáczió-uteza 25. szám 
alatti lakásán szivén akarta magát lőni, de keze 
reszketvén, a lövés csak mellényét perzselte. — 
P e t r ó József kőműves tegnap eJe összevereke­
dett nejével, s ezért bekisértelett. Az utczán azon­
ban eszébe jutott, hogy mégsem jó lesz a kó- 
terben ülni, szabadon bocsátt ttását kérte a reud- 
őiiől, s minthogy ez kérését megtagadta, reá 
rontott, s ezt is megvervén — megszökött. 
— Látva azonban , hogy mindenütt üldözik, 
egyenesen a Dunának futott, beleugrott s elme­
rült, — Az öngyilkosság nagy lábra kapott 
a jogászok között. Nehány hó alatt már többen 
vetettek véget életüknek, s legnagyobbrészt isme­
retlen okból. Tegnap este Vas Géza nevű III, éves 
jogász akasztotta fel magát a fáczán sétatér egyik 
fájára, zsebében két névjegyet és okrajczáit találtak. 
Tegnap este 8 órakor a Károly laktanya előtt 
egy vidéki kereskedőnek látszó egyén egy közúti 
vasúti kocsira akarvan gyorsan felugorni, elcsú­
szott és ennek következtében fején súlyosan meg­
sérült. Eszméletlenül a Rókus' kórházba szállitot- 
tók- — Friedmann Sámuel, szerecsen ut- 
czában lakó egyén tegnap — mint ezt fivérével 
egy hátrahagyott levelében tudatta — öngyilkos­
sági szándékkal lakásáról eltávozott. Mindeddé 
nem került meg.

A hivatalos lapból. A király a veszprémi székes­
egyházi káptalanban: bezerédi Bezerédi Miklós olvasó-kano­
noknak a nagvprépostságra, nyirlaki Tarányi Ferenez énoklé- 
kanonoicnak az olvasó-kanonokságra, viliéi Pribék István 
or-kanonoknak az éneklö-kanonokságra, Németh József 
kanonok és székesegyházi főesperesnek az őr-kanonokságra, 
vizeki Taliián Lázár kanonok es zalai főesperesnek a Szent 
Mihály arkangyalról nevezett hantai prépostságra és székes- 
egyházi főesperességre, Kernen es Ferenez kanonok és souio- 
gyi főesperesnek a zalai főesperességre, Palotay Ferenez 
első mester-kanonoknak a somogyi főesperességre, Forintos 
István második mester-kanonoknak a pápai főesperességre 
es Kisovies József harmadik mester-kanonoknak a següsdi 
főesperességre való fokozatos előléptetését jóváhagyta.

Irodalom.
— Uj regény jelent meg Pfeifer Ferdi­

nand budapesti könyvárusnál, mely nála s általa 
más könyvárusnál kapható. A regény cziine „Itt­
hon“, Degré Alajostól. Lapunk olvasói előtt, 
miután a múlt negyedben tárczaközleménvünket 
képezte, felesleges hosszasban ajánlanunk, csupán 
felhívjuk figyelmeket, hogy a kitűnő munka, 
mely költői szépségekben bővelkedik, a nagy élet­
ismeretet minden során elárulja s a szerző°járatos 
tolla szerint igen vonzó, érdekes modorban van 
kidolgozva, — a mai napság különben is ritka 
irány-regények között elsőrendű helyet foglal el. 
A két csinosan kiállított, vaskos kötet ára 2 frt 
80 kr.

— Jókai Mór „Történelmi regónytárá“- 
ból már megjelent az első füzet. A történelmi re­
génytár, mint jelentettük, illusztrált kiadásban 
Jókai uj, történelmi alapeszmójü regényeit fogja 
tartalmazni. Az első évfolyam két miiből ál- 
land. Ebből az első, mely most megindult, „A 
névtelen vár.“ Ennek tárgya a század első 
évtizedének eseményeiből vau véve, legnagyobb 
részt hazunkban folyik le és a magyar nemesi 
insurreetió korszakával végződik. — A másik az 
1825-iki orosz forradalom és törökországi balkáni 
hadjárat idejéből való. — A füzetek két heten­
ként jelennek meg, öt nyolezadrét ívnyi tarta­
lommal; egy év alatt tehát összesen 26 s 
félév alatt 13 füzet. Előfizetése egész évre 10 
forint, félévenként 5 forint. — Ajánljuk e válla­
latot ismételve mélyen a közönség pártfogásába, 
mert e müveket Jókai saját pénzén, saját kiadá­
sában jelenteti meg; a netáni anyagi eredmény 
őt illeti, s magamagát tiszteli meg vele az olvasó- 
közönség, mely a legnagyobb magyar regényíró 
anyagi jutalmazásáról gondoskodik.

Színház, művészet.
— A népszínházhoz Sziklai Emilia 

kisasszony ismét szerződött egy évre. A közönségre 
nézve örvendetes tény azért, mert Horváth Paulát 
le lógja szorítani az önálló szerepek teréről, a 
hova ez absolute nem való, s csak a szükség vitte 
oda Rákosyt, hogy ilyenekre alkalmazza. — Meg­
említjük, hogy Sziklai kisasszony a vidéken, Nagy­
váradon igen szép sikert aratott s szívélyesen bú­
csúzott el az ottani közönségtől.

— Vidék. Temesvárott a német színház, 
Debreczenben a Temesváry társulata kezdte meg 
működését az októberi idény beálltával. Erről a 
„Debreczen“ bfn, amarról a „Temesi Lapokéban 
olvasunk referádákat, melyek mindkét társulatról 
aBeghizelgőbben nyilatkoznak, örvendetes tény, hogy 
Temesvári Debreczen város számára olykóp állí­
totta össze társulatát, amint az ezen intézet jó 
hírnevének és hivatásának megfelel. A jó erők az 
existenczia alaposzlopai ott, a hol a szinügy a sa­
ját lábára van hagyatva s mástól segélyt nem 
várhat.

— A népszínház műsora: Holnap, szerdán „A 
Toloncz“ (Kéziben Sziklai Emilia k. a.); csütörtökön „Kis­
asszony feleségem" (Soldosné asszonynyal); Pénteken „A

kapitány kisasszony“ (Vidmár E.); Szombaton „Kisasszony 
feleségem ; Vasárnap „A csikós" (mindkettő Soldosné asz- 
szonynyal) Hétfőn, 8-án „A kis menyecske". Ez alkalommal 
a népszínház deszkáin utoljára lép fel Vidmár Erzsi 
kisasszony. — A kis menyecske szerepét Komáromi Ma­
riskának szándékoznak átadni, minek megvalósultában azon­
ban mi nem akarunk hinni.

Egyletek társulatok.
— Felhirjuk az igen tisztel fővárosi 

és vidéki családokat, hogy ha nevelőre szükségek 
íenn,e’ forduljanak az orvostanhallgatók segélyző és 
önképző egyesületéhez, mely egyesület iparkodni 
fog a legtehetségesebb egyéneket rá kiszemelni és 
ajánlani. Hatvani-utcza, orvosi egyetem. A választ­
mány nevében Szaplonczay Manó k. s. o. litoknok.

A fővárosi „Közigazgatási 
közlöny" eszméjét újra fölélesztették ma a fő­
városi egylet értekezletén. A kijelölő bizottság 
szombati ülése u. is a kérdést ezen egyesület kö­
rébe tartozandónak mondta ki s megbízta T e n- 
e z e r Pált, hogy hozza elő az egyesületben. E tu­
mor (lóriiéi azon eszmét tette magáévá, hogy 
a már fönnálló „Közigazgatási Lapok" terje­
delme tétessék nagyobbá, abban közőltetvén az 
ügyiratok kivonata. A tagok aztán előfizetnének 
rl Az előmunkálatok, informatió, kivitel iránti 
tájékozódás végett egy albizottságot kellene kikül­
deni. Ezen indítványt aztán (hogy t. i. albizottság 
menjen ki) elfogadták. Ezután az egylet a hol­
napi közgyűlés tárgyainak megbeszélésére tért és 
kimondá, hogy az idegen üzéreknek községi 
adóval megterhelését Eáth Károly (iparos) iu- 
inditványa értelmében pártolja. A tárgyalás most 
a váczi siketnémák intézetének javára tett ala­
pítványi okirat fölött kezdett folyni, mely ala­
pítványra a miniszter a fővárostól pótlást kí­
vánt be. De a vita alatt a tagok mind elpáro­
logtak s az elnökség s a hirlaptudósitók körülbe­
lül magukra maradtak, mire az ülés önmagától vé­
get ért, bár még sok tárgy lett volna megbeszélendő. 
Az ülésnek — az eleje táján — comicus mozza­
nata is volt; Weisz B. F. azt kívánta, hogy 
takarékosságból a közgy. tárgysorozatot fele ak­
kora papírra nyomják, kisebb betűkkel mint most. 
A polgármester erre azt feleli, hogy ekkor meg a 
közgyűlési teremben kellene a csillárok minden 
gázlámpáját meggyujtani, hogy olvasni lehessen, 
holott a gázlángok fele részét is Weisz B. F. 
kezdeményezésére szokták meggyujtatlanul hagyni, 
s igy Weisz B. F. egyik takarékossága a másik­
nak eredményét tenné tönkre.

Fővárosi ügyek.
— Kis Pest község templomának építé­

sére a főváros tanácsa ötven forintot adott.
— Páholy-avatás lesz a bunapesti sza­

badkőművesek körében octóber3-ikán este. A szer­
tartás rendje a következőleg van megállapítva: 1. 
Szériartásszerü felavatás. 2. Négyes dal, előadják a 
Galilei-páholy tagjai. 3. A helyettes nagymester 
megnyitó beszédje és a munkahelyiség átadása a 
„Szent István" „Régi hívek“ és a Haladás a pá­
holyok- főmestereinek. 4. Újra négyes dal. 5. Ünnepi 
szónoklat, tartja a főtitkár, a „Régi hívek“ páho­
lyának szónoka. 6. Négyes dal. 7. Szertartásszerü 
berekesztés. A munkát testvéri étkezés követendi.

— A tanácsot fölhívta a minister, hogy 
Angszter Annának adja ki előre azon 759 frt 22 
krt. követelést, a mit Sternenszky néhai tanácsnok 
elsikkasztott. De a tanács a kívánalomnak nem 
akar megfelelni, mert nincs rá alap, a miből meg­
fizesse; várjon az asszonyság, mig az illető vagyona 
ellen a csődeljárás be lesz fejezve.

—A közegészségügyi bizottság 
Havas Pál tanácsos elnöklete alatt ma délután 
tartotta gyűlését, melynek tárgyai a főpolgármester 
átiratát a X. kerületben megürült orvosi állomásra 
beadott pályázatok elbírálása. Dr. Patrubánvi tiszti 
főügyész előterjeszti a pályázatokat a minősítéséről 
egy kimutatást is mellékelve. Pályáztak: Dr. Kohn 
Rezső, Dr. Bereczkv Endre, Dr. Apatiezkv Kál­
mán, Dr. Magyarovics Mladen, Dr. Baróthy' Ákos, 
Dr. Tótíalusy Gyula és Dr. Hieronimy Géza, kik 
közül titkos szavazás utján Tótfalusy,*Bereezky és 
Apaticzky ajánltattak. Felolvastatott a tanács" ha­
tározata, mely szerint a szegényház felállítása 
pénzszűke miatt nem eszközlendő, — a közegész­
ségügyi bizottság véleménye a tanács által elfo­
gadtatlak egy gyógytárnak a Margithid közelében! 
felállításáról. Ezzel a gyűlés véget ért.

Törvényszéki csarnok.
— A magyar tisztviselők egyle­

tének vádiratát Rocher Károly, Hlatky és tár­
sai, a nevezett egylet volt tisztviselői ellen, ma 
tárgyalta a legfőbb itólőszók. A vádlottak csalás 
és sikkasztás miatt vád alá helyeztettek.

Lopás. Fekete Ágoston 14 napig ál­
lott gróf Széchényi Béla szolgálatában, hol is 
Pichler Sebestyén komornyik bizalmát ennek meg- 
lopatására kihasználta és 600 frt értékű készpénz 
és ékszereket elidegenitve megszökött Brünnbe 
kedveséhez. A mai végtárgyalásnál elismeri a lo­
pást, de azt vallja, hogy Tóth János inas barátja 
tanította, kinek is osztalékban 80 frtot adott a 
lopott pénzből. Tóth tagadja a biinrészességet, 
azonban ez kiderül azon körülményből is, hogy 
Feketének a börtönből irt levelet, melyben fel­
kéri, hogy nem valljon ellene. A törvényszék Fe­
kete Ágostont lopás miatt IV» évi, Tóth Jánost 
biinrészéssóg miatt 1 évi börtönre ítélte.
_ , 7 ,G°ttl,ib P.eli,x 18 éves cs°nt ős hulladék sze­
desse! ioglalkozo egyen, lopás miatt már több ízben bün­
tetve, ugyanily bűntény miatt Ítéltetett ismét 3 havi börtönre 
Azzal védekezik, hogy éhes volt, lelopott tehát egy paraszt 
kocsiról a bombatéren egy kabátot, melynek eladásánál le­
lett tartóztatva.

— A Ferencz és Józsefvárosi ta­
karékpénztár ügye mára volt tárgyalásra kitűzve 
a királyi táblánál. Az ügy tárgyalása azonban ne­
hány irat hiánya miatt, mely utólag fog az első 
folyamod, törvényszéktől bekivántatni, elhalász­
tatok.

TÁVIRATOK.
BRÜSSEL, okt. 2. Mint az „Etoile Beige“ ér­

tesül, Napokon Lajos herczeg Bave-böl a legszoro­
sabb iucognitoban Párlsba utazott, ahová vele együtt 
Benedetti, volt nagykövet Is megérkezik fiaival együtt.

Bukarest, okt. 2. (Pol. Oorr.) A 
Dobrudsában Zimmermannak egy 6000 
emberből álló gyalog- és lovashadosztálya 
szept. 27-én Manzin tábornok vezénylete 
alatt Kfisztendséből kémszemlére ment Ba­
zár dsik ellen. Az oroszok Bazárdsikot 
megerősítve és Elza pasa vezérlete alatt 
6000 ember által megszállva találták. Az 
oroszok — nem lévén parancsuk a tá­
madásra — rövid liarcz után visszavo­
nultak, négy foglyot ejtettek és sok bar­
mot zsákmányoltak. Az oroszok vesztesége 
16, a törököké mintegy 100 ember volt.

München, okt. 2. Arnulf herczeget előlép­
tették őrnagygyá s Béesen át az orosz főhadiszál­
lásra utazik.

Belgrád, okt. 2. Persiani, orosz diplomatiai 
ügynök ma nyújtotta át megbízó okmányát a fe­
jedelemnek.

Belgrád, október 2. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A szerb kormány szántszándékosan ter­
jeszteti minden módón azt a hirt, hogy most acti-

óba lép, de csakis azért, hogy az orosz kormánytól 
újra kapjon anyagi segélyt; de azért kétségtelen, 
hogy az idén többé nem fog háborúba bocsátkozni, 
akár mily nagy készülődéseket is tesz.

Bécs, okt. 2. Báró Liehtenfels, az urakházá- 
uak tagja meghalt. — A képviselőház folytatta a 
személyes jövedelmi adóra vonatkozó törvényjavas­
lat 7. § ának tárgyalását, s azt hosszú vita után 
Uhertek, a kormány képviselője, és Pretis pénz­
ügyminiszter felszólalása folytán elfogadta.

Paris, okt. 2. (Az „Egyetértés8 
távirata.) Decazes rá akarja bírni Mae- 
Mahont egy újabb és szelidebb manifestum 
kibocsájtására. Thiersnek egy hátraha­
gyott s Ferronhoz intézett levele azt mondja, 
hogy még az olyanok is, a kik csak mér­
sékelt szabadságra vágynak, kötelezvék az 
elvakult és erőszakos kormánynak ellen­
szegülni.

Páris, okt. 2. (Az „Egyetértés8 
távirata.) A párisi IX. választókerület bi­
zottsága, melynek elnöke Hugo Viktor 
s alelnöke Gr a m b e 11 a, egy kiáltványt 
tett közzé, melyben a franczia demokratia 
vezetőjéül (fróvy van kijelölve.

Pétervár, okt. 2. (Hivatalos.) A Kaukázus­
ból jelentik : Augusztus végén nyugtalanság tört 
ki Ivözép-Dagesztánban, mely alkalommal a fölke- 
kelők megtámadták a György-liidat s a Gunip 
kerület több pontján állomásozó parancsnoksá­
got. A nyugtalanságokat mindenekelőtt Kahetiá- 
bau vették észre, a hol lezgini rablóbandák 
jelentek meg, és szeptember 21-ike óta a nyug­
talanságok elterjedtek KaSzik, Kumih, Kaitaho, 
Talabarán s lvuerim kerületekben, s Közép- és 
Dél-Dagesztanban. Csapataink és milicziánk, vala­
mint herezeg Nakasidse ezredes hadosztályá­
nak előnyomulása folytán a nyugalom először a 
Gumipkeriiletben, később Közép- és Dél-Dagasz- 
tánban helyreállt. Hg. Nakasidse és Teraszaturoff 
hadosztályának ügyes hadműveletei következtében 
a fölkelők több vereséget szenvedtek. Szeptember
23- án a mondott hadosztályok 6000 emberből 
álió lölkelőbandát szórtak szét a Lavasi, és szept.
24- én a Kutisi aula mellett. Ily hadműveletek ál­
tal a fölkelés Dagesztánban majd mindenütt el­
nyomatott. Összes veszteségünk az egész idő alatt: 
Ősember ezredes elesett, két hadnagy megsebesült, 
a borii miliczia 4 szotnya parancsnoka és 130 ka­
tona és milicz elesett vagy megsebesült.

Bées, október 2. Magyar földteherai. kötvény 77.75 
SaJgó-Tarján 83.-. Magyar hitel 198 50 Magyar zálog­
levél 90.75. Erdély 107 50 Magyar keleti vasút 66.—. 
Magyar sorsjegy 81.—. Magyar földhitel —. Magyar 
vasúti kölcsön 97.75. Anglo magyar —.—. Frankó-magyar 
bank —.—. Alföld 117.75. Magyar északkeleti vasút 113.25. 
Kel.-vasuti elsőbbségi kötv. 63 75. Tiszai vasút 187.50 
Municipal-bank —
, Bécs, október 2. Hitelrészv.220.25. (Micziai 250 —. 

Allamvasut 273 -. Rente 64.50. 1860-as 111.25. 1864-es 
1,32.75. Ezüst 103.90. London 11680 Unio-b.ank —.—. 
Általános épitőbank —. Angol-Osztrák 100.50. Lombard 
1% —- Tramvay —. Hitelsorsjegy 161.—. Napoleond’or 
938.% Arany 5.59. Frankfurt 56.85. Porosz pénzntalvány 
57 60. Török sorsjegy 16.--. Angolépitőbank —.

KÖZGAZDASÁG.
Gnbna-tözsde. Gyér kínálat, csekély vételkedv mel­

let az árak iránya lanyhább, búza ára ma további 5—10 
krral csökkent, eladatott 10.000 mm. rozs ára lanyha, árpa, 
zab és tengerié szilárd maradt. A határüzletben a jegyzések 
következők: Búza őszre 10.95-11.00, tavaszra 11.10—T 1.15, 
tengeri, bánsági május—júniusra 7.30—7.40; zab őszre 6 57 
—6.60,,tavaszra 7.14—7 28.

Értéktőzsde. Az előtőzsdón ismét forgalomba hozták 
a hirt, hogy a magyar aranyjáradók e hó folyamában ki fog 
bocsáttatni; ezért a nagyobb érték papírok iránt szilárd volt 
a hangulat; osztrák hitel 220.50—221.50, magyar hitel 197 
— 196.50-en kerestettek. A déli tőzsdén a hangulat folvvást 
javult, osztrák hitel-részv. 222.75-öu, magv. hitel 199 25-ón 
áruitattak, pesti közútiak lanyhák, 166-ou 'adattak, zárlatkor 
osztr. hitel 121.75, pesti btztositó 75, Luiza-málom 181, 
budapesti I. gőzm. 9.30, északkeleti vasút 114, m. kincstári 
utalv. 104, m. sorsjegyek 80.75, berlini valuták 57 60. lon­
doni 116.80, párisi 48.50.

Bécs, okt. 2. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A sertásvásárra felhozatott 1051 drb nehéz, 
1101 drb közép és 1167 drb sovány sertés; ösz- 
szeseu 3319 drb. Eladatott nehéz 49—51 forint, 
közép 45—49 frt és sovány 36—44 frt per 100 
kilogramm.

Bécs, okt. 2. (Az „Egyetértés“ táv­
irata). Az előtözsde ma a legjobb hangulat mel­
lett indult meg, a déli tőzsdén a hangulat kissé 
meglanyhult. Hitelrószvény 220.50; angol bank 
101.50. Magyar hitelbank 198.75. Bankrészvény 
84tx — Alföldi vasút 117.50. Államvasut 274. — 
Bécs-barcsi vasút 135. — Rente 64.60. Ezüst 
rente 66.90. Arany rente 75.10. 1864-iki sors­
jegy 133. — Magyar sorsjegy 81. — Húsz fran­
kos arany 9.38. Ezüst 103.80. Birod. márka 
57.65. London 116.75. — 116.30. Páris 46.30.

Bécs, okt. 2. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
Mérsékelt árak mellett ma serény üzlet folyt : 
búza tavaszra 11.15—11.20. Őszi ‘ 11.20—11.25! 
Zab 8.40—8.45 Árpa 7.20—7.25. Magvar zab 
8.50—8.60. Kukorieza 7.90—7.95. Széna 3.20— 
5.09; magyar 2.49—2.80. Szalma 2.03—1.15 mó- 
termázsánként.

— Dunaföldvár, oct. 1. (Az „Egyetértés tu­
dósítása). Legutóbbi tudósításom óta piacunkon a 
gabona kereskedés majdnem folytonosan élénk volt, 
kivéve azon időpontokat, midőn a bécsi és budapesti 
piaczról lanyhább hangulatról értesített a táviró 
és posta. Ilyenkor itt is tartózkodók szoktak lenni 
a vevők.

A csépi és a zabot kivéve a kisebb gazdák­
nál már befejeztetett és a nagyobb birtokosoknál 
is már a végét éri. Az utóbbi esős időjárás a 
szántás és vetésnek kedvező volt, de ártott a szol- 
löknek a melyek az idén anélkül is későbben fej­
lődtek ki mint, rendesen és több helyütt a kellőnél 
több eső folytán rothadásnak indultak. Azért már 
több helyütt megkezdték a szüretet daczára annak, 
hogy a szöilő még nem tökéletesen érett. Az idei 
bor minősége tehát nem lehet jó, kivéve oly helyű­
ken a hol a szürettel még legalább 14 napig vár­
nak a mi a mostani száraz, napos időjárás mellett 
tanácsos is. — A múlt héten 3 éjjel fagy is volt 
nálunk, melynek következtében a még éretlen szőllő 
megfagyott. A kukorieza törés nagyobbrészt befe- 
jeztetett mennyiségre nézve alig középszerű, minő­
ségre meglehetős eredmónynyel.

A legutóbbi hetivásáron következő árakon tör­
tént adás vevós : Tiszta búza 10.—50—11.60, rozs 
7T7^°’.árPa 6.20—6.80, zab 6.10—6.20 niéter- 
mázsánkint; csöves tengeri 1—1.10 burgonya, kék 
60 70 kr. sárga 70—85 kr. zsákonkint.

.. Győr, szept. 27. (A győri kereskedelmi testü­
let üzletjelentése.) Búza, ma a gyenge forgalom 
lanyha vótelkedv és a tulajdonosok merev tartóz­
kodása folytán változatlan maradt, mindazonáltal 
névleges árakat jegyez: Piaczi búza 77>0—79 
klgrmos 11 frt 25 kr—11 frt 70 kr. Piros búza 
78t6—81„4 klgrmos 11 frt 80 kr — 12 frt 10 kr • 
Rozs árát tartja. Eladott 800 métermázsa 71„2 klgrmos 
8 frt 15 kr készpénzen. Árpában a forgalom daczára a 
csekély készleteknek igen korlátolt maradt. Az irány

szilárd maradt és emelkedő. Eladatott több vag- 
gonnal. Ára 65«, klgrmos 9 frt 50 kr készpén­
zem —_ Zab tartósan gyenge forgalom, változatlan 
árakat jegyez. Csatorna áru uj, eladatott 2000 mtr- 
mázsa 6 frt 53'/a krért jobb minőségű 6 frt 60 kr. 
Kukorieza szilárd. Bácskai mintegy 1500 mtrm. 
eladott 7 frt 45 kr—7 frt 50 krért.

B.-Gyula szept. 29. Kedvező őszi idő folytán 
hetivásárainkon a forgalom folyton élénkül: beho­
zatal úgy helybeliek mint vidékiek által is nagy 
mennyiségben történik, a vásárlási kedv — lejebb 
szállott árak mellett is — élénk; igy legjobb búza 
10.60, — középszerű 10 frt. — kétszeres jó minő­
ségű 9.40.— középszerű 9 frt.; — árpa 5.80, — 
6.10, — száz kilogrammonként; zab 1.60— 80 fél 
hectoliterként; — idei csöves tengeri nagy keres­
let mellett 60 — 70 kr. 30s., literként (volt véka;) 
az időjárás kedvezősége folytán az őszi mezei mun­
kák a legnagyobb serénységgel folynak, sőt nagy­
részük be is van végezve. B. L.

A „FranklilV-nyomda és könyvkiadó rész­
vénytársaság rendkívüli közgyűlést hiv egybe an­
nak elhatározására, hogy a részvénytőke 200,000 
Írttal csökkentessék, olyanformán, hogy 50 frt 
minden részvényről lebályegeztik. Az activák ed­
digi értékjegyzését az igazgatóság nem találja a 
mai viszonyoknak megfelelőnek s ezért javasolja a 
rodukeziót. Az uj becslés szeriül a Frauklin-épü- 
let ezentúl csak 140,000 írttal szerepelne a mér­
legben.

Az osztrák vasutak forgalma F. év Julius 
havaban az osztrák vasutakon 25810 személy szál­
lítással összekötött vonat közlekedett. Ezek közt 
1395 gyors, 10416 személy és 13999 vegyes vonat. 
Ezen vonatok közül 99,„ p. semmi vagy csak 
igen aevetet késett, és pedig: 1342 gyors 10329 
személy és 13910 vegyes vonat. Nagyobb késedel­
met szenvedett a vonatok 0.8ío k. ugyanis 53 gyors 
87 személy és 89 vegyes von t.

Vásárügy a füldmivelés-, ipar- és kereskede­
lemügyi m. kir. miniszter Árvamegye területéhez 
tartozó Lakocza községének megengedte, hogy a 
nevezett községben áldozó csütörtök előtti hétfőre 
engedélyzet országos vásár ezentúl évenkint a szep­
tember hó 29-ét megelőző hétfői napon és Somogy­
in egy éh ez tartozó Darány községnek megengedte, 
hogy a nevezett községben október hó 15-re enge­
délyzet t országos vásár ugv a f. évben, mint ezen­
túl is november hó 5-én tartathassák meg.

Napirend oct. 3-án
Najitár. hzerda. Kath Kandid vért. Prot. Tejér, Görög-orosz 

21. Konrát. Izr. 26. Napkél 6 óra 25 p. Nyugszik 5 
óra 35 perez kor.

Képviselőház ülést tart d. e 10 órakor.
Múzeumban nyitva van a képtár d. e. 9 órától d u. 1 

óráig.
Főv. tanács ülés d. e. 10 órakor.
Föv. szervező bizottsági ülés d. u. 4. óra.
Főv. közgyűlés d. u. 4 óra.
Belügyminiszter fogad d. u. 6. órakor.
Kereskedelmi miniszter fogad reggei 9 órakor.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3 órától este 7 óráig
Magyar daitársulat előadást tart a „Komi ókertben" 

este 8 órától.
A tiroli daltársulat hangversenye a „vigadókért ter­
mében" este 8 órakor.

Árverések a vidéken. — Deutsch Lipót 2525 frt 
oct. 23. N.-Kaniísa. — Szalay János 3543 fit. oct. 24. Sop- 
rou — Rossn János 2904 frt. nov. 3. Arad. — Hoffmann 
József 2400 frt. oct. 24. Nezsider. — Martha Györgyné 
1465 frt. oct. 10. Hévizgyörk. — Weisz Samu 3104 frt nov. 
L jHered. — ímer Ferencz ;1C04 frt oct 24. Beregszász, 
rtedelko Juon 2027^ frt. oct. 17. Benda. *— Kostyál József 
1700 frt. nov. 6. Körtvélyes — Pilaszanovits Lajos 8667C 
írt. oct 28. Baja. — Szentléleky Óvnia 35,000 frt. oct. 31. 
Homonna. — Joó József 1350 frt ’oct 11. Makon. — Ba- 

Anna 8000 frt. oct. 24. Gongánfáu. — Nagy István 
„Ál’.0?*' 15 ^ K -Szaldóbany. — Fabiankovics Mi­

hály 1994 frt. oct. 15. Kopházan.

jB*u.d«L,pesti ssiiMLlapolí..
Szerda, október 3-án.

NEMZETI SZÍNHÁZ 
A nagyon szép

asszony.
Vígjáték 3 felvonásban 

Személyek : 
Montgiscar Szigeti J. 
Chambreian Újházi 
Clercy Náday 
Goberville Bercsényi 
Montgiszcar Benedek L. 
Blandar Kőrösmezei 
Móniinet Benedek J. 
Múzeumi őr Sántha 
G rendin Faludi 
Justin Tóth 
Jeanne Koosisovszky 
Gobervillené Lendvayné 

Kezdete 7 órakor.

NÉP-SZÍNHÁZ, 
A toloncz.

Népszínmű 3 felvonásban.
Személyek;

Kontra Tihanyi
Krizsa Pártényine
Vágó Egri
Ábris Kaiikás
Dolgos Kolozsvári
Rigó Kovács 1.
Péter Pártényi
Ördög Sára Lukáosynó
Angyal L. Nikó L
Mravcsák Horváth
János bácsi Sánta
Szájasné Klárné
Kománé Kertész I.

Kezdete 7 órakor.

Vízállás és időjárás.
Budapesten okt. 2. 1.98 m. 0 fölött esős. 
Pozsonyban okt 2. 1.61 2. m. 0 fölött esős.
M. -Szigetea okt. 2 0.89 m. 0 fölött felhős. 
Szatmáron okt. 2. 0 32 m 0 fölött száraz. 
Tokajban okt. 2.1 22 m. 0. fölött felhős. 
Szolnokon okt. 2. 1 26 m. 0 alatt felbős. 
Szegeden okt. 2. 1.64 m. 0 fölött száraz.
Aradon okt. 1. 1.18 m. 0 alatt száraz.
N. -Becskerek, okt 1. 0.20 0. in. ö alatt felhőa. 
Bezdánnál okt. 1. 2 27 w. 0 fölött száraz. 
Verbászon okt. 1. 1.79 m. 0 fölött száraz 
Eszéken szept. 29 2.32 ni. 0 fölött száraz. 
Sziszeken^okt 2. 1.20 m. 0 fölött felhős. 
Mitroviezou szept. 13. 0 76 0 fölött felhős. 
Zimonyban szept 13. 2 59 0 fölött felhős. 
Ó-Orsován szept. 13. 1 78 m. 0 fölöt felhős. 
Barcson, szept. 29. 1 02 m 0 fölött száraz.

Csávóiszky Lajos
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos

Nyilt-tér.
Eliscliei* La jos által rajzolt s a lapok ál­

tal igen dicsért mülap, mely a „Tőrükhon dicső meg­
vádolt“

Mehetned Ali, Suleiman, Ozmán és Achmed 
Mukhtár

pasákat ábrázolja, kapható 1 írtért Kellner Ernő müárus- 
nál, a főn ton vagy Aigner Lajos könyvkereskedésében a 
váczi utczában. A közönség figyelme felhivatik ez igen si­
került képre, melylyel még jótékony czél is van egybe kötve, 
ainenynyiben a jövedelem egy része a török sebesülteke lesz!

A kisbirtosok fölhitelintézete 
Budapest

(nemzeti színház 'bérépületében)

tnlrarékpénztári betéteket elfogad
és azok után a felmondás rövidebb vagy hosszab idejéhez 

képest:

3—5‘ 2—6 százalékos kamatot izet.
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ Az igazgatóság.

Ma szerdán este
a fővárosi vigadó

EcerMepecniéheni
RAINER A. tiroli (Zillenthali), dal-társulat

hangvei senyt rendez.

Kezdete 8 órakor. Betépti-dij 50 kr.
Bemenet a kapu alatt.



BöhSmhiS

A budapesti áru- és értéktőzsde árjegyzései.
(HIVATALOS.) A bécsi tőzsde árjegyzései.

október 1

Gabona árak 1877. octóber 2.

BŰZ .4
3

5

100

kilóg r. ára
! frtkr.—frtkr.

100

kilogr. ára

ífrtkr - frtkr.
bánsági aj Z5 10 60 10.70 76 10 80—10 96

„ 77 1105 -1120 78 11 30—1140
„ 79 11.50 11 60 80 1165 11.75

tiazav. 75 10 95—11.05 76 1125-11.30

■5
77 11 60--11.55 78 11 70 -11,85

„ 79 11.90-12 - 80 12 05—12.10
pestv. 75 10.30—10.40 76 10.50-10.65

u 1 77.10 75—10 80 78 11.----- 11.10
79 11.20—1130 80 11 40-11.50

feherm. c3 75 10.85 10.95 76 11.15-11.20
„ 77 11.40-11.45 78 11.60-11.75
„ 79 1180-11.90 80 11.95—12.—

74 73
-

761-:—.- 75——
1

hektoliter

EQZS . . . 70-72 után
ARP A takarni. 60—62 „

„ maláta 62-68.
ZAB . . 86—40 
KUK0B1CZA, 74. ”

„ másnemű 72. „
ZAB . . . nélkül 
RBPCZÍs, fekete . „

- bánáti .
KÖLES.....................

Han­

gulat

I 
!
frtkr. — frtkr.

csendes
szilárd

lanyha

7.70— 7.9u
7.50-7.75
8.20—9.—
6.70- 6.80 
7 40 —7.60 
7.85-7.40

szilárdabb —
17. V, 18.-

KSlönféle termények.
Seremag
Disznózsír
Szalonna
Faggyú
Szilva
Dió
Gubaes
Hamuzsir
Barkó
Méz
Viasz
Szesz

szilárd
csendes
lanyha
szilárd

szilárd
szilárd
lanyha
szilárd
csendes
szilárd
csendes

á.magyar —.—.— p. 
pesti 66.—66.50 
64.— p. 64 50 kr. á,
54— p. 55.- frt á. 
35.70-36.50
—.-------- kr.
26.75—28.50 
feh. —.—, kékes —.— 
70.-71- kr- 
nyers 32 sárga csurg.‘37.50 
rozsnyói 156 
34.----- 34.50 kr.

Be­
fizet Kötvények:

100 íl Magyar vasúti kölcsön 120 frts 
120 ! Gömöri államvasuti záloglevél 

Magyar sorsjegy kölcsön . .
1871- ik magyar államkötvény
1872- ik „
1874-ki m. k. kínost, ut. 6% oz. 
Földteherm. kötvény magyar . 

a a 1867. zár.
a a temesi b.
• , 1867. zár.
„ a horv. - szí.
n erdélyi ,

Szólóváltsági kötvény 100 frts 
1871. pestvárosi köles. 6“/, .

Biztosítások:
Elsó magyar biztosító társaság 
Haza, életbiztosító társaság . 
Pannónia, viszontbiztos. társ. 
Pesti biztosító intézet . . .

Vasutak:
Pécs-baíesi vaint 
Pesti közúti vaspálya társaság 
Budai „ „ „
Újpest-Rákospalotai lóvonatu.

É
 Hold-Fiumei...........................
szak-keleti..........................

Magyar-keleti...........................
Elsó erdélyi............................ g
Déli vaspálya-társaság . . . 
Budai hegyipálya ....

Bankok:
Munioipális hitelbank . .
Angol-magyar bank .... 
Magyar általános hitelbank . 
Franco-magyar bank . . . 
Magyar által, főldhitelrészv.-t. 
Kisbirtokosok (öldhitelintéz. . 
Takarék- és hitel-egylet. . , 
Budai-óbudai népbank . ,
Iparbank........................... .....
Budai kereskedelmi bank . . 
Pesti „ „ . .
Pesti iparbank..................... .....
Pest-budai kézműves-bank 
Birodalmi tisztiegyl. m. hit. int.

Takarékpénztárak:
Gödöllói takarékpénztár . 
Országos központi „
Pesti I. hazai „
Pest-Budai fővár. „ .
Pest-külvárosi „ .
Szent-Endrei „
Újpesti

Malmok:
Ceneordia-gözmalom . . ,

Adva í Tartva

200
100
100
300

200
200
100
200
200
200
200
200
100
80

100 1 
100 
200 
200 
160 
80 

100 
100 
200 
500 
200 
100 
50 

2J0

60 i
íoo: 

1000 : 

100 
100 
140: 
90 í

500

98 25 : 98 50 

80.50 i 81 —

103.75 
77- 
76.50 
75 50 
75.-

75.50 ! 76 50 
76.25 76 50
88- 88.25

>1525.— —.—

395 — 400 — 
74 — 74 50

: 166 - 167.—
! 12 —

118- i 119 - 
íj 114— 114.50

: 108 50 I ÍOO'ŰO |

50- 51'

17.50 18-
198 50 I 199 -

___ ___ I _ . 
2l’— í 24 —

200 i 
160 ; 
200 I
500 : 
300 í 
500 !

1000 I

80 
500 
200; 
200 I
500 
200 
300 i 
200 
210 
200 í 
100 
100 
200. 
200* 
200 
500 
200 
200 
105 
200 
200 í

32.-

I 122.-

34.-

124.—

590.- 593 — 
35.- 36 -
51- 1 53.-

79/-! 80.- 
2395 - í 2400.— 
301.— ! 302.— 
55 - 1 58.—

3q0 
300 
200 ! 
100 í 
150

! 395 — 998 —

Eneébet-gtowlw . . , ;
Luisa-gózmalera . . . ; ,
Molnár- és sfltó-gissialoB . 
Hengermalom
Victoria-gózmalom C. . . , 
Elsó budapesti gőzmalom . . 
Pannonia-gőzmalom . . . .
Különféle iparpaplrok:

Épitőtársaság, Pesti . . . .
Serfőzöde, I. magyar . . . 
Sertéshízlaló
„Athenaeum“ könyvnyomda .
Pesti............................... • .
„Franklin-Társulat“ . . . . 
Ganz-fóle vasöntöde . . . . 
Gschwind-féle szeszgyár . . 
Kereskedelmi epitiet.... 
Gyapjumosó és Dizom. I. magy. 
tialgó-Tarjáni készén . . .

„ vasöntöde . . 
Schlick-féle vasöntöde . . . 
Sóskúti kőbánya-társaság . . 
Spodium és csontlisst . . . 
Szeszgyár, I. magyar . . . 
bőszén- és téglagyár (Dräsche) 
Általános Waggon-kölos. társ.
Alagut-társaság.....................
Tégla- és mészégető, újlaki . 
Téglagyár, kőbányai. . . .

Záloglevelek:
Magyar földhitelintézet 6*/,

, járadékbáreza . 5«/,
, jelzálogbank . 6l/„e/,
, ált. földhiteltárs. 66/,
I» « n ®7a*/ü

Pesti kereskedelmi bank , . 
Kisbirtok. földhitelintézet 6°/,

Elsőbbségek:
Éjszabkeleti vaspálya . 5% 
Magyar galicziai vasp. ez. 5%
I. erdélyi vasp. 6°/, ez. frt 100 
Budapesti lánezhid . . 6°,s 
Budapesti malom . . 6°/,

Pénznemek:
Császári arany..........................
Osztrák-magyar 8 frtos arany
20 frankos arany.....................
Osztrák és magyar ezüst . . 
Porosz pénztárjegy ....

Váltók:
Angsburg 100 délném. frt után 
M Frankfurt 100 din. frt után 
Hamjb. 100 din. bir. Mark után 
London 100 font Sterling utáu 
Milano lOOLir. n. lit (frc) után 
Pirii 100 franc után . . .

Adva 1 Tartva

200.
178.-
325.-
680.-
294-
925.-
940.-

270.
130.-
265.-
470.-

201.— 
180. - 
330.- 
685.- 
295.- 
950.-

275 — 
135.— 
27J.- -
480 —

100 —

90. V, 
100 25 
79 50

89 60 
84.50

44.- j

60'.- 
26 - I

91», 
100 7» í 
80.-

89.75 
85 - ■

! 5.59
|í 9.40 - 

9 40- 
104- 
67.60

56.90 
56 9) 

II 116.70

5.61 
9.42 
9.42 

104 50 
57.70

57.-
57.-

116.90

46.60 46.70

t Osztrák államadósság,

Efy» jár,, jegyekb. máj.—no?. 6*/, . .
» . ezüstben jau.—jul. 6*/, ; .

Bérsei ássa! 1839-ból egész sorsjegy pp. 
. 1860-ból ICO frtos 5*/, . .
. 1864-ból 100............................

II. Földteherment. kötvény.

Horvát-tótországi 5*/,.... . . . 
Erdélyi 5%. ......
Temesi Bánság 5°/,................................
Temesi 1867-iki sorsol, záradékkal . . 
Magyar 5%.......................... : . . .

• 1867-iki sorsol, záradékkal . .

III. Magy. kőzkőlcsőnök.

Danaszabályozási 67, 100 frtos . . , 
Magy. vasúti 120 frt (SO) írfc.) 57, .
Gömöri záloglevél 67, 160 frt ... 
Magyar nyeremény 100 Irt .... .

• „60 frt . . . % .
• sxölődézsma válts. 100 ÍR . .

Pest városi 67,..........................................

IV. Bankrészvények.

Ang.-Oeztr b. 200 frtos 120 frt M. . , 
Angol-magyar bank 100 frt 407. • .
Magyar földhitelintézet 200 frt oO , . 
Keresk. és iparhitelintézet 160 frt . , 
Magyar általános hitelint. 200 fit . . 
Pesti kereskedelmi bank 600 fit . . 
Alsó-ausztriai leszám. bank. 600 M. .
Franoo-osztrák 100 frt ..........................
Franco-magyar 200 frt...........................
Magyar ált. mnnieipalis 300 frt él . ,
Osztrák nemzeti bank................................
Uniobank 200 frt.....................................

V. Közlekedési vállalatok.

Alföld-fiumei pálya 200 frt 
Dunagözhajózási társ. 600 frt na. . . 
Pées-baicsi pálya 200 frt ezüst . . ,

f
Kassa-oderbergi pálya 200 frt. . . . 

lsö erdélyi pálya 200 frt ezüst . . 
llampélya 200 frt pp. .....

Déli pálya 200 frt ... .
Tiszai pálya 200 frt *
Magyar-gácsorsz. első pálya 200 frt ’

„ észak-kel. pály 200 frt ez. . *
„ keleti pálya 200 frt . . 

m °yug- székesf.-grácz 200 frt" * 
Bécsi Tramway 200 frt..........................'

VI. Záloglevelek.
Osztrák földhitelintézet sarsj. 57, .

„ 33 éves visszafizetés 67.
Nemzeti bank o. é 67,

Adva Tartva

64.15 
66 70 

315—- 
119 — 
132.75

75.75
75.50 
75- 
77.-
76.50

>í 103.75 
98.60

íj 81.-
I 80.60

j; 96.50

!! 32- 
|! 215 50 
J| 194.50

74ö’-

844.— 
65. -

117 — 
360 -

108.60 
107 50 
270 - 

72.50 
185 50
102.50
113.50

II 112.'- 
107.-

103.50 
88.75
97.50

64.30 
66.90 

317 
120. 
133.25

76.50
76 50 
76.50 
78.-
77 50

81.60
81.-

88.—

97.-

23.- 
216— 
195.- -

755

846 - 
65 60

)í Adva Tartva

%
$

118.
862.-

109.- - 
108 50 
270.Su 
73.- 

186.50 
103. 
114,

113' 
108

104.-
89.
97.70

Magyar főldhiteltárs. 84 év 5lL°L . 
„ földhitelintézeti 6*/,•/, • .
„ kereskedelmi bank 23 év

VI!. Elsőbbségi kötvények.
Alföld-fiumei pálya 200 frt. ez. 6»/, . 
Báttaszék-Dombovár 200 frt ez. 5°, 
Pécs-baresi pálya 200 írt ezüst . .
Kassa-odorbergi 200 frt.....................
Első erdélyi pálya 200 fit ezüst 
Allampálya 500 frank 38/.

„ 1867-iki 3% . .
„ 200 frt 6 •/. . .

Tiszavidéki.........................
Magyar éazak-keleti 800 fit 

„ keleti . . 300 frt 
„ nyugoti . 200 frt 

Eperics-tarnevi pálya 800 frj . . 
Károly Lajos pálya 800 frt 11. kib,

Vili. Magánsorsjegyek.
Hitelintézet 100 frt.....................
Clary 40 frt pp. ... . 
Dunagözhajózási társ. 100 fit pp. 
Innsbruck városi 20 frs . . 
Keglevich 10 frt
Krakkói sorsjegy kölcsön 20 frt ! ! 
Budaváresi kölcsön 40 frt
Pálffy 40 frtos pp.............................
Rudolf alapítvány 10 frt
Salm 40 frt pp.............................
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt" ! 
St.-Cenois 40 frt pp. . . . " " '
Stanisku városi 20 frt ...
Trieszt város 100 frt pp.
Waldstein 20 fit pp. .
Windischgrätz 20 frt , | ' ' ' '

IX. Váltók (3 hóra).
Amsterdamra 100 frt hell.
Augsburgra 100 mark 
Berlin 100 mark . , . 4»;
Mailand 100 tallér. . . 5° “
Brüssel 100 frs . . . .2'/ ,/U 
Frankfurti 100 mark . . 4O/1
Hamburgra 100 b. márk. 4•/
Londenra 10 font sterling 8G 1 
Marseille 100 frank . . S•/*
Paris 100 frank .... 8°/*

Pénzek árfolyama.
Cs. k. arany................................
20-frankos arany 
Orosz imperiale 
Mária-Terézia-tallér . ! .
Ezüst......................... '. .
Egyleti tallér . . , ’ j ‘
Porosz pénztári utalvány'

90.75

%

79.50
66.40

63.50
99-

29 36 
92.- 
17.-
13.75 
14.60
28.76 
fi«.-

: 19.50i iaa-
r 82-86 
- 28 26

- 96.60 
■ 56 90 

66.90

91.-

70.-
65.50 
81. -
71.50 
66 60

150.- 
148- 
148.- 
83. - 
66.80

99 60

29.66 
98 25
17.60 
10.25 
15.- 
29 25 
29-

89.60 
15 50

20.80 
LSI — 
22.75 
29.-

56.90 
|! 56.90
|j 116.80 

Ö 4670

I 5.59'h 
! 9.39',,

I

57-
67.-

117.10

4875

5.61-
9.40'.

104 20

5775

tJZLE T-M EGNYITA81

WERTHEIMER MÁRKUS
Budapest,

IV. kér., ország út, a Károly-kaszárnya épületében 

n.ag'37-szer-ü.

czipcigyári raktárában
kaphatók nagyban és kicsinyben :

Nők számára.
Eberlasting comodezipő...............................................
Legfinomabb eberlasting comodczipők magas sarok 

s kitűnő szép csokorral ....
Bőr-ezugos topánok, 6" magas szárral legfinomabb 

zergebőrből és erős dupla talppal 
Legfinomabb eberiaszting ezugos topán 6" mamas' 

szárral lakkorral vagy nélküle °
Eberlasting fűzős topán, legfinomabb faj magas 

szárral és lakkorral
Eberlasting ezugos topán, 6" magas szárral, lakk-’ 

orrai és erős dupla taippai . ,
TJralr számára.

Comodczipők finom zergebőrből.
Chugrain vagy zergebőrczipő lakkorral vagv nélkül" 

erős dupla talppal . . .
Legfinomabb borjú vikszos ezugos toppan, erős

dupla talppal.....................................
Regatta vagy féltopán, eznggal vagy fűzővel lakkorrai
Leu finom» ov külföldi kesztyű bőr........................................ w M
iovab >á Bimdenmmü fink, leányok és gyermekek számára min- 
Cen.ele Topánok kardiatok 1 'frt 50 kr., 3 frt 20 kr.

megreiideiésck az ár beküldése vagy utánvétel 
m“ijw lamtosan es gyorsai) eszközöltetnek.

" ___Z"J tRr!éssácáért iótsllás biztosittatik

1 frt 20 k

2 frt - kr 

4 frt — kr.

3 frt 83 kr

3 frt 50 kr

4 frt — kr.

1 frt 30 kr.

4 frt 80 kr.

5 frt — kr.
4 frt 50 kr.
5 frt 50 kr.

Az őszi- és téli idényre
ajánlja magát a hatvani utcza és magyar utczával

szemben lévő

D1Í-, fi- és
elegáns- és

o 1 c § é öltözetek
brilnui gyapjúszövetekből rendkívül olcsó áron, 

és pedig :
Szővetöltözetek 
Salonöltözetek 
Felöltők 
Téli kabátok .
Nadrágok

2—14 éves fi- és gyermekoltözetek a legjobb 
őszi-szövetből a legnagyobb választékban kaphatók.

Megrendelések 24 óra alatt eszközöltetnek. 
Hajlandó bizalomért tisztelettel esedezik

Leitersdorfer D. fia.

Gummi-ruganyos
SÉBTKÖTÓ K.

frt. 
ka I 

szoptató-fi

1 iíkos betegségeket,
tehetetlenséget (elgyengült férfierőt), bőrbajokat, idült 

íj ^íphUist, húgycső-szűkülést, gyakori magömlést gyógyít 
gyökeresen é. biztonsággal, a nélkül , hegy a beteg 

Át hivatasa vagy életmódjában akadályoztatnék,
bekexbek a.,

gyak. orvos, sebész és szülész.
Naponkint rendel : reggel 9-4-ig és este 7-8 éráig 

Buda pest, 11. kér. „Fereneziek hazára'- II. lépese 1. em. 3, ajtó. 
Gyógyítási díj mérsékelt. Díjjal ellátott levelekre azon- 
.nal válaszol és a gyógyszerek megküldetnek
^qppppqp(:(

ö T lar A HTÖrtielleii üveg:: Iyópoharak 45, C5 kr., l f. 
K& Mw palflC7.k írt 1.40. üvegtanyér 1.40, 1.60, tuUc*
® I ® I 1.80, gyortyatartó tálczácska 40 kr
H J fjgf A üveg 50 kr., gyermekpohár 45 kr.

^ W JSjzo^aviw-ké.sy.ülékek ezen egésiségea, üdítő 
, . . ^ ital könnyű, olcsó, folyton fr is minőségben önmaga

-készítéséhez : »/, 1 !■/„ l*/4 2 3 liternek
CVi síri strak: frt 7 8 9 10 13 14

EJBS“ Legjobb szoda és borkő font frt 2.
JJuffasaiJinzó, írluden dugót I.ésryfojfó űvegboritók 30-50 kr. 

. , u r,udflg nelkuI palncz- ; Comtőrt szesz- kávég ép, tizen-
kőkből frt 1, 1.90, 2.40. r kot perez alatt a legjobb kávét

BA erl* ^Cskendftk, sugár- - főd, l—10 csészének frt 5.60. 
ya-gv eső alakban legt agyobb ' 6.60, 7 50, 8.40, 9.50, 10 50, 12.80.

A iifirol disznóbőr nyergek 15 
25 frtig, kantár 2.65, 3.50, ket- 

tuskantár 4.80—10, kengyelszijjak 
2.50, 3.v0, hevederek 2.20, 3.60, 
lótakarók (izzasztók) 8—5, ken- 
gyelvasak 1.60, 3.50, lovagló.rndak 
1.8C, 3.75, zablák 50 kr., 1.50, rhi­
noceros loragló-intézeti vesszők 
60 kr.—2 friig, finomak 1—7 frtig.

--- -----------* -ö- »gyobb
távolságra lövellik a vizet, min­
den edényben alkalmazható, 10 80 
14, 17—24 frtig. ;

g<i|»ek utasitáeeal: < 
ön működő Meidingerfólék 3— ^ 

z4 adiigniik 9, 12, 14-18 fug; for- ? 
gutádra 9.50, 14 50,16 ftig. S

<go<iro$iy élolboriu'.k tálak- í 
40, 50, 6u, 7u, 80, 9 kr. \

ti1 riXH "H* czikktk szükségletre, személyes oltalom-,
X* 5U 1 betegápolásra. Köpenyek csuklyával, mindkét

telükön hordhatók mérték után frt 7.50, 8 25 9 
K’.»' t sz6-övek 6-8 frt g. Lésr-plli-nilk frt 4.á0-75o-ig! 
AIIr.vet-rec skciKlök 1.80-8 5u. Szivattyús allttvet-fecs- 
Iieii<lok biiaoL.'szelenc/'.ebeu 3.50.

k : Máezőkí- , A mer. kén- és olló-élesltík, sz üre- 
v ll k"’ “»seso*. trapézéit, ka- : get is mist gyémánt Tágiák 75 kr 

rikt.s traps rk. Dr. Sehr eher- ■ tv«-(rvrtffí>karikák 60 kr. 
fe,e tTljM t rna-ses.let iskola- 65zivit.-ka.gép. Elegendő az al- 
val 14.: 0. torn,.gólyák kilója 30 kr. » kalmarott karikán egyszer jobb- 
16 oio^-hiiiíiNKat : Halkor- és balfelé hozni, 70 kr.
. , F°k «si-idrral lu krtél 1.60-ig, Szólta naaníg-csntuk SO—80 krig 
bslee-obotok 1 2, 8-5 frtig * eoordeon tremolo, nagy pomi 

tlober -pitHkfik ezel- eg madár- stA ^.^a harmonika trombita-disx- 
lövészeihez 14, 18—27 frtig 100 R/el 7 frt.
g0|y6e töltény 60 kr., aerates töl- n i verést vétel : Nagy valódi

Kin*Ibin s ■ "™" japán Összerakható legyező
Kipróbált biztonsági revolve- fényezett részszel 35 kr.

'nv®“8?1 “■ IkT-ingnsz ék Oveg, porcsel- 
^ ^aceL} zsebben hord- - Ián stb számára, tűé- éa riz-

ható Boxer-aczél frt i. mentős 60 kr.
bábuk frt 2.25,1,1 g*- önműködő amer. egérfosrö sok 

sanctum g.tlyók 1 40- > eg. r számára 85 ki * 
Cí°1ne.y"ttk.10—12 kri?- Kert-kivilágitísi lampionok 

Színtelen hadi-túvcsó nagy tá- 15 krtól frt l.ao-ig.
i íí'j , „ legtöbb Időin utaló, csinos evei-

^n®a*i®ol6-gép czi házacskák hévmérővel, férfi 
frt 1.60. t és nővel 2 frt.

BBS" Levélbell próba-megrendelésre ajánlja

KERTÉSZ TÓDOR - BUDAPESTEN-

Legújabb találmány a Bo- 
x pnd tanár által Amerikából 
ifi behozott ruganyos sérvkötő 

úgy urak, mint hölgyek és 
gyermekek részére. Ez rugók 
nélkül egyedül gammi-ból 
van művészileg összeállítva, s 
ezélja, hogj még a iegidül- 
tebb sérveket is a legrövidebb 

idő alatt egyenlő helyzetbe hozza, s mind nappal a legerő­
sebb munkában, _ mind éjjel alvásközben használható, a 
nélkül, hogy a sérvben szenved* akadályozva volna foglal­
kozásában. Nagyon hasznsa, hogy ez még éjjel is a testen 
maradhat, mivel különösen jó s kellemes nyomást gyako­
rol a szenvedő részre.
.... I ^nSo( ás franezia aczél-kötók, suspenseriumok, szö- 

raktárá 8BmmlM3 ’ valamil>t szarvasbőrból valók nagy

r Xi, ¥éllfielkend5k- lágvánkosok, ágybetétek tisztuiásfel- 
ezfkkék SZ6rek’ gBmmiharisnyák is mindenféle gummiáru-

Sérvkötőknél kérem tudtul adni, hogy jobb- vagy 
baloldalra, vagy kettősek kiváutatnak-e, szintúgy a test bő-
Scgct IS. ^
teljesitMegr*Qd8léSeket Utánvét mellett pásta fordultával 

POLITZER MÓRICZ, 
sérrkütö-készitó',

Budapest, Deák Ferenaz utcza.

Ö.........................

a w

SF

eoö©soc?e

Dorottya-ulcza 2. szám.

SOOOOOOO €>00000000000/
0 100 névjegy 50 krtól fölfelé. *

I
fi fi nyolezadrétü levélpapír monogr. frt —.80 kr. 
Ilii h°zz^ illő boríték monogrammal frt —.80 kr. 
Ilii ny°Iljzadréíü levélpapír névvel frt —.60 kr. 
Ilii hozzá illető boríték névvel frt —.60 kr.
xJ U negyedr. levél ezégnyomm ássál frt 1.20 kr. 

boríték czégnyomással frt —.66 kr.
50 legfinomabb angol levél és boríték monogram 

mal 1 frt 50 kr.

S
flfl negyedrétü 1 m. kender boríték
Ilii czégnyomással frt 1.60 kr

BUI negyedr. sárga v. szürke boríték 
|||| nyomással v frt

iv levél negyedr. nyomással frt
negyedr. lev. kék koczkákkal frt

negyedr. kenderbor. ezégnyom. frt

I
fi fl fl De^d- 6ZÜrke V- Sárga boríték frt 
I lllll levélpapír negyedr. ezégnyom. frt

1 is II I levé!p- Begyr. kék kozk. ezégny. frt 
I 11 91 I Peosefiogy magas nyom. kiUöaf.
UUÜ szín 2.80, legfinomabb frt 8.— kr 

pessétjegy dombor nyomással frt 2.— kr! 
továbbá mindenféle nyomtatványok legszebben és leginti- 
nvosabban készíttetnek. — Vidéki megrendelések útit- 
vetel mellett gyorsan eszközöltetnek.

Angol - gyorssajtó - nyomda
t Budapest, gránátos utcza szervitáképülete. %

2.- kr. 
4.— kr.
4.50 kr.
2.80 kr.
8.50 kr.
7. - kr.
8. — kr.

o Különös figyelemre méltói
A hírneves

dr. F Olt T 1-féle

SEBTAPASZ
T1lld nivü!i. gyágyoje , elválasztó, é.leló s fáj- 

. , ------------------- ""— dalműt es.ilitpitQ hatása által le<r»vor*aLh lpyhiitn-Vs 6?i™”TÍ ?ydk?ri* ,«*gy»Ust eszközöl különnemű bajukban Sg/mml H ^ w 
m.fcjubb csomagé -t frt használati utasítással együtt, posta., küldve 20 kral több '

n Központi killdentényező raktár Budapesten:
I0B.0K JÓZSEF, %á'i?rxe%‘r*u£nA*'

sze,tálában, Neubau, KaiMrstrasse"«"/61öo^—^’Gráczban^ NeKv^ \ P- 9^*
Mur-teren. - Továbbá kapható Budapesten : Jt«v“s Ifi á t SyőgyszeaatúbH,, a

tffil Kágyi P. gysz három korona utcza 26. sz 1 in hb V/zrner (A " Fcr- ,
ti Kri^cf“-hoz czimzett gyógytárában, Kristóf tér "sarkáo. é,6?disb Dr Waow 8% F8
o -»'■!, káSil-bsulevard o9. - Egressy R. gysz. nádor-uteza 9 — Te'ketí */ wí ^
fi szertárában a várban. — Wlaschek E gysz s Krisztíua-varodban J 'c y i'o dv,vsn Ryó:7l' 'ú 
~ ’ K. gy.=z. Víziváros fő-uteza. — Éiszdorfer 6 gy=z Tabán Eru? Sehwattzmayrr äLeadván: Kiss B-»ál. - Aradon : llozsnyti M gysí tníí ü ^ 9

Bekee-Csaban ; Bisnor B — Büd-§zent-Mihálvon • p B. UJalyn. réthy íi — O
sebnek V. E, Tamássy K és 0 01 UN* — Duna Völdv^ron ? P^r60 L dr ,ßotli U
ták J. és Köllner Lőr. - Eperjesen TLépy G>. - ÉrseLivárott M^ EBer[ben : Sclmt- g 
gyösbn: Marsits N. - Győrött: Lehner F — Kuszlon * T mW ILt,tole.fBer í." Győr,- gl 
ben: Teschler E. - JolsVán: Kecskés, T. - Ka"s-'n Ko! y kJ 4 W r^erény- ^ 
6; és Hegedűs L. - Késmárkon : Ceneisiscí, c t -K ‘ '
van: Boleman Ede. — fóezó-Berényben • Paiarvi M L>.:»,rC. an * Aa — Lő-
Máyer B gyógysz - M -Sziceten • Ik-dVr T tm ~ : Dr. Csáthi. Szabó és
N-Kanlisán : Prager 'P*^ A &»*'.. -
SStiÄ

■Ear?** í,ee*tB- t
és Hu tár F 

és 
•n4

. Tokajban : Dr. Juhá^ P.' — Ungííárott :
fc 6 rWif" : Tmmr *• ■- *Ws« =

" M J- r = Fabiek E. „
— Szászváros : Reckert EK, S ' 1 Syógysz. — M.-Vasarhelyett : Bucher M.

Fzen kitűnő hatású, nem eléggé ajánlható pyógytapasz készítője 

OFOBT1 LlSZLÓ.

Lakása : Buda, ráczváros, Ferencztér 719 szám.

Paie^ 3 legUjaU minta Szerint kiá,litva ... 18, 20, 25, 30, 35 frt és följebb

EsffpeSKammgarnbó1 ' ; ; •' •' ■' S’ is5: S’ S: ll ;; ;;

egyéb toilette-tárgyak a legnagyobb választékban készen, vagy kívánat szerint 8 óra 
alatt megrendelésre kaphatók.

Deutsch Sándor
női kész ruha-terem ében,

király-utcza 18. sz. a., az „arany sas“ nál.
Lgyantéli8krímékeknekra ^ " legmoderBebb 6lzi é*

Kí-mmgarn mindenféle színben..................................... 25, S0> s5’ 40> 46> 50 kr. és följebb
: Chewjotte % széles 

Flanell és Chevjott •/, széles 
Terno-k
Barehende valódi s mindenfélé színű’

„ sehmite 
piquet

Moire- és nemezkabátok . [
Bátor vagyok különösen az áltálán’ készített

45, 50, 55, 60 
40, 45, 60 „ 

1, 120, 160, 1.80 frt 
70, 85,90 kr. 1,1 20,1.50 

25, 30, 35, 40, 45 kr. 
80, 35, 40, 45. 50 ., 
40, 45, 50, 55, 60 ,
3, 3,50, 4, 4.50, 5 frt

------ úri és női fehéringeket ajánlani,
megrendelésre is készülnek melyek

X

tngek «rat S2^ára jó ebi (fótiból gallérral vagy anélkül 
trettonungek álló vagy lehajtott gallérral 67 

ll x. ,, A* ^ülön gallérral 
Uxforthngek álló vagy lehajtott gallérral 
p„, „ két külön gallérral
„t. .r tiní®L szépen hímezve gallér nélkülNői icgeMiálókabitok é. alsó^zoknyák . . . . , 180_ 2 2 5Q g

nangin, asztal- és Uritók^futó^mván““^1'^»! Cr6ai’ ezérnaTá»zon, asztalnemű, kanavász, 
mellett. - Vidéki megrendelések nontosan t,lw» gekne-k’ 6 ^gdesóbban gyári árak bér mentve küldetnek,8 - Női tuhákmi^u^ ra ~ Arjegyzék és minták kívánatra 
régi derék kéretik. hak megrendelésénél a ruha elejének hossza és egy

1.20, 1.50, I SO, 2 frt es följebb 
1 20, 1.50, 1.80 „ „ „

1.50, 1.75, 2 „ ,
1 50, 1.80, 2 „ „ „

1 75, 1 85, 2, 2.50 ,
2, 2.20, 2.60, 3 „ ..

1, 1.80, 2, 2.50 3

A legfelsőbb fok
el van érve az illatszerészethen a következő különlegessége által

Bo]ton*6r-iiDL:„„„„„;;„,
kizárólag az első is egyetlen esalliatlan haj- és szakái íö-
SS'Jeüftlí?“ “ h*i“ ’*»•-

ül'

HAIR MILKON
(Hajfiatalitó-tej.)

S''-SUeÄWel f£g{ilgb^ere*dmÄbt S

Keleti rózsatej-kiveimt.
egyike ^fegki’Shí^íf31* í]6 ,zor’ mely elvitázhatlanul

tél

bi_lom különlegesség valódiságában osak

• laateiiHs©s& & €omp.
fő- és elküldő raktárában, ^

kapható
D,„níI Becs I., Splegreljgasse Nr S.Használati utasítások különböző nyelveken. — Vidékre küldés­

ért üvegenként 10 kr. csomagolási dij számittatik. 
Fiókraktár : Budapesten Török Jőxsef-nél.

hirdetések
e lap részére felvétetnek

a kiadó -hivatalban,:
(himző-uteza 1. sz. a,) -ä.

ÁiaP°s gyOgyKás jód és higany szerek nélkfll. “Hi

Titkos betegségeket
bármily nemüeket, küISaisea a

©
(elgyengült férlerőt),

tevi’obá hőrhajokat, vizelési nehézségeket, kuerosőszflkflléneket fris* 
!^iS t nyákfolyást, nőknél az úgynevezett fehérfelvásL » bn lakóm« 9 £ié!jeit és másoiirendü bujákért Minden alakjaibL J eLufitásjbín az

mint a magángyakorlatban a legújabb’tapasztakto/s buráitok nyomán és 
evek hosszú során át sok ezer esetben kipróbált egyZÍ móLerrT kivá

11 tot°s ÄtT11*“’ j°í f"higany

s alaposan gyógyít (tyonnan kele&ezetteket 48 óra alatt)
"VvTEÜlSlS T.

sebész és szülész, az itteni es. k. kato­
nai fokorházban volt osztályorvos, bel- és külföldi tu­
dományos es humanitási társaságok rendes és tiszteletbeli 

tagja, és több kitüntetés tulajdonosa.
Rendelő intézet s Budapest, belváros, uri-utsza « „

„ bemenet a lépcsőn.
Naponkint délelőtt 7-10-Ig, d. u. 1—4-1® 

este 7—8-ig. ®’
Várószoba minden egyes beteg részére elkfllőnltve.

nemű okai és alapos gyógyítása. Ara 2 frt 50 kr.

1 150-

XI.

Vidékre

Égj évre 
Félévre . 
Negyedév
Fgy bóra

Hirdető 
gzeri hirdü

B é 1 y e 
lön 80 kr.

NyUttéj

E

októbvij

Októl 
kezdődvén! 
vasóinkat,1 
járt, hogyl 
sziveskedj|

Egy hóra 
Három bó| 
Hat hóra 
Egész évrd 

Lapii 
üuuepek u| 

Az el 
utolsó postái 
lap szétküldl 

Régi 1 
c-zimszalagju 
a fciadóhivatj

ványok Bi 
tálába (hiI

Kiéli 
zete a hJ 
- megj 
feladatok! 
szonvai 
vetelménl 

Ez al 
ügyi kiej 
lésénél.

A
mindenig 
laszszal ll 
rus-1 aktal 

HjaH ,.Ha| 
vonható 
önálló áll 
runk, és 
ü z h e t ü:

Búd»!**», nyomatott Sohlesinger és Wohlnner könyvnyomdájában, RostélTutosa. nrarolyn.^rny,) J
SZ.


